

Lapunk mai száma 10 oldal.

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG).  
27-83. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ.  
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

IX. ÉVFOLYAM, 235. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. OKTÓBER 18. KEDD.

ARA: 10 FILLER

## Olaszország azon fog dolgozni, hogy jobb idők virradjanak a magyar horizonton -- mondta Mussolini

»A békeszerződések nem örökéletűek és különösen nem az a trianoni szerződés»  
A TESz küldöttsége az olasz miniszterelnökkel



Róma október 17. A Magyar Társadalmi Egyesületek Szövetségének küldöttségét Mussolini olasz miniszterelnök hétfőn este 7 órakor fogadta. A deputációt Hóry András követ és Pekár Gyula vezette a fogadóterembe. A deputációt olasz részről báró Aloisi nagykövet a kabinetiroda főnöke, Taliani miniszter fogadta.

7.05 órakor érkezett meg Mussolini. Fascista módon magasba emelte karját, üdvözlésképpen. Ugyanezkor megkezdte működését a rádió, amely bejelentette, hogy a TESz küldöttsége tisztelgően a Palazzo Veneziában Mussolini előtt és a deputáció nevében annak vezetője, Pekár Gyula volt miniszter mond beszédet.

Pekár Gyula beszédében többek között a következőket mondta:

— A magyar nemzet sohasem fogja elfelejteni, hogy Excellenciád saslakoztattad először szárnyára azt a messze kiáltó bátor szót, hogy: *Szerződések nem lehetnek egy nemzet sirjánál!* Fenkölt szó ez, amely az antik Róma klasszikus nagyjainak igazságérzetét juttatja eszünkbe. Ez ünnepi percben 9 millió magyar gondol ide, 9 millió magyar szíve dobban, 9 millió ajak kiáltja, vagy suttogja a távolból velünk a TESz zarándokaival együtt: *Éljen az új dicsőséges Olaszországa, éljen Benito Mussolini!*

Feszült figyelem előzte meg, amikor Mussolini a mikrofon elé állt és lassan tagolva olvasta válaszáat:

— Mély megilletődéssel hallgattam Nagyméltóságod szavait, — mondotta Mussolini — és még mélyebb meghatottsággal fogadom azt az ajándékot, amelyet Nagyméltóságod és társai nekem hozta a Marcia su Róma első decennáriumának betöltésekor. Miként a fassiszta uralom első tíz évében, úgy a másodikban sem fog változni a mi magatartásunk az igazság kétségtelen és kiáltó sértésével szemben, amelyet Magyarország kárára követtek el. A békét akarják Európában. Ha azt akarják, hogy az európai közösség helyreállhasson, ezeket az igazságtalanságokat jóvá kell tenni, mert az olyan magas műveltségű és a történelemben oly nagymúltú nép, mint a magyar, amelynek meg van a maga határozott és pótolhatatlan küldetése a Duna medencéjében, nem áldozható fel és nem fosztható meg életlehetőségeitől.

— Egyszer már kijelenttem és most is megerősítem, hogy a békeszerződések nem örökéletűek és most hozzászándom, hogy különösen nem örökéletűek azok a békeszerződések, amelyeket — mint a trianoni — a politikai számítások sugalmaztak és amelyeket

a gyakorlati tapasztalat és idő már is elítél. A ma Olaszországa a lictorok Rómája és a fassiszta Olaszország nem könnyen adja oda barátságát, de ha ilyen baráti érzelem felébred, akkor emellett állhatatosan kitart, különösen és mindennek felett a nehéz időkben. Amit Önök zarándoklásnak neveztek,

az olyan cselekedet volt, amely visszhangot keltett az egész olasz népben. Lelkemből és velem együtt az olasz nép lelkéből az az óhajlás kél, hogy a második decennárium jobb időket hozzon Magyarországra számára. Olaszország azon fog dolgozni, hogy ezek a jobb idők felvirradjanak a magyar ho-

## Borzalmas vasúti katasztrófa Temesvár mellett

Egy 60 éves, forgalomban levő rozoga vagon kisiklott, felborult, utasai odavesztek. — 24 halott, sok súlyos sebesült.

Temesvár, október 17. A Temesvár józsefvárosi pályaudvarról menetrendszerűen 19.40 órakor gördült ki a zombolyai vegyes vonat. Alig másfél kilométerre a pályaudvartól, egy átjárónál az első teherkocsik minden akadály nélkül áthaladtak. Egy személykocsi ellenben, eddig még ki nem derített okból, felborult. A kocsi kisiklott és felborult, a kocsi a szoros értelmében ketté vált.

Külön maradt a vagon alváza, amelytől teljesen elszakadt a személyek befogadására szolgáló felső rész. A vonatvezető igyekezett is a vonatot megállítani, ez azonban a hiányos fékberendezés folytán csak igen nehezen sikerült. Mintegy 50 méterig sodródott a felborult alváz, az elszakadt felsőrészt pedig a kocsi után jövő pótkocsi teljesen szétromosolta.

A borzalmas véget ért kocsiban összesen harmincötven foglaltak helyet, akik közül egyetlenegy se került ki sértetlenül,

az utóbbi évek folyamán még a román vasúti szerencsétlenség krónikájában is egyedülálló katasztrófájából.

A vasúti munkásokon kívül utasok, katonák, mentők és orvosok siettek a sebesültek segítségére.

Haladókák jajgatása töltötte be a levegőt. Egymásután kerültek elő a holttestek a borzalmasan összeroncalt romok közül.

Összesen 17 halottat emeltek ki. A halottak között van egy csendőr és egy katona borzalmasan megcsónkított holtteste, valamint

egy felismerhetetlenségig összeroncalt női holttest, amelynek fejét és karját, továbbá lábait külön-külön sikerült csak összeszedni.

Megmaradt ruhadarajjában semmiféle írásra sem bukkantak. A többi halott kivétel nélkül vasúti alkalmazott és

munkás. A kocsi többi utasa, számszerint tizenhatalan, mind olyan természetű sebesülést szenvedtek, hogy kórházba szállításuk elkerülhetetlenné vált. 12 utast a klinikára vittek, míg a többi a városi kórházban ápolják.

A rendőrség őrizetbe vette Csermák Andrást vállóórt, akit azzal gyanúsítanak, hogy gondatlansága idézte elő a katasztrófát.

A személykocsiról már megállapították a kiküldött bizottság, hogy egy, már több mint 60 éve forgalomban levő vagon volt,

amelyet már régen ki kellett volna vonni a forgalomból.

Később jelentik: A romok alól 17 halottat és 14 súlyosan sebesülteket húztak ki. A jelek szerint a szerencsétlenség hibás váltókezelés okozta. Több letartóztatás történt.

A vasúti baleset sebesültjei közül heten meghaltak úgyhogy a halottak száma 24-re emelkedett.

A vegyesvonatnak egy posta és 3 személykocsija volt. A 3 személykocsi egyike volt az, amely kisiklott és darabokra tört.

## Fél százalékkal leszállították a kamatlábat

Budapest, október 17. A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa hétfőn délután tartott ülésén elhatározta, hogy október 18-án kezdődő hatállyal a bank által váltók, közraktári zálogjegyek és értékpapírok leszállították a kamatlábat 5 százalékról 4.5 százalékra, a népszövetségi kölcsönkötvényekre és az 1932. évi kibocsátású 5

százalékkal kamatozó m. kir. állami pénztárjegyekre adott kölcsönöknél alkalmazandó kamatlábat pedig 5.5 százalékról 5 százalékra mérséklte.

A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa ennél az intézkedésnél figyelembe vette a hazai pénzforgalom alakulását és a kamattételek Európában észlelhető alakulását.

## Fellázadtak a horvátok a szerburalom ellen

Két horvát politikust, többszáz felke lőt letartóztattak a szerb hatóságok.

Zágrábi jelentés szerint szombatról vasárnapra virradó éjszaka letartóztatták Maček és Trumbić parasztpárti vezéreket. A letartóztatás oka minden valószínűség szerint egy a Manchester Guardian-ban megjelent cikk. A cikkben a lap több horvát politikust nyilatkozatát közölte. Mačekot és Trumbićot azzal gyanúsítják, hogy ők adták ezeket a nyilatkozatokat.

Grác, október 17. Hírek jöttek ma Zágrábról, hogy a rendőrigazgatóság fogházába többszáz

politikai foglyot hoztak be, akiket Lika vármegye községeiben fogdosztak össze. A forrongás fészke Goszpics, ahol százötvenkét lázadót tartóztattak le, köztük az ottani gimnázium igazgatóját. Megbízható jelentések szerint a Vellebit hegységvidékén és Lika egész területén elharapózott a lázadás. A horvát portyázó szabadsapatokban már nemcsak horvátok, hanem szerbek is vannak, akik elégedetlenek a mostani uralommal. Hogy mennyi a felkelők száma, azt nem lehet megállapítani.

## Véres zavargások Bécsben

Összetűzés a hitlerista és a szociál demokrata munkások között, — három halottal. — A zavargás a főiskolában folytatódott.

Bécs, október 17. Bécs XI. kerületében, Simmeringben vasárnap délelőtt véres és halálos összeütközések voltak szociáldemokraták és nemzeti szociálisták között. A hitleristák egy körzeti gyűlésük után felvonulást rendeztek s ennek folyamán lövöldözés támadt a szocialista munkásokon.

A lövések megölték a menetet kísérelő rendőrt, továbbá két embert. A lövöldözést követő kézitusában sokan megsebesültek. A rendőrség hetven embert letartóztatott.

A simmeringi események hétfőn délelőtt nagy visszhangot keltek a bécsi főiskolákon, először a Műegyetemen támadtak összetűzések egyrészt a

nemzeti szociálisták és a szociáldemokraták, másrészt a zsidó hallgatók között. Rendőrségi jelentés szerint ez összetűzések alkalmával tizenöt diák megsebesült.

A zavargások hamarosan átterjedtek a többi egyetemekre is. Az épület előtti őrség gyorsan véget vetett a verekedésnek.

azonban tovább folyt a küzdelem bent az épületben.

A jelentés itt is két sebesültről tud. A rectoriatus mindkét főiskolát azonnal bezáratta. A világereskedelmi főiskolán is előfordultak kisebb összetűzések, amelyeknek azonban a rector azonnal véget vetett.

## Lemondott a román kormány

Sinaja, október 17. Vajda miniszterelnök délután kihallgatáson jelent meg a királynál. A miniszterelnök jelentést tett a királynak arról a helyzetről, amely a Titulesen ügyet előidézte és azokról az egyenellenkedésekről, amelyek a miniszterelnök és néhány minisztertársa között támadtak. Vajda ezután benyújtotta lemondását a királynak, aki a lemondást elfogadta.

Vajda miniszterelnök a kihallgatás után fogadta az újságírókat, akik előtt megerősítette, hogy beadta lemondását és közölte, hogy a király a válság elintézéséig megbízta a lemondott kormányt az ügyek további vitelével. Holnap kezdődnek meg Sinajában a tárgyalások a válság elintézése érdekében.

## A lobogó rongyokban is értékes, mert eszmét hirtel, — mondotta dr Sz Kun Béla professor a S. D. G. ünnepélyen

Vasárnap délután adta át Kuyper Katalin védnök, a Soli Deo Glória Diákszövetség »Kuyper Katalin« Leánykörének saját készítésű selyemzászlóját, melyet délelőtt a Nagytemplomban ünnepélyes keretek között felavatott és megáldott dr. Dancsházy Sándor lelkész. Délután 5 órakor kezdődött a lélekemelő ünnepség zsolttárral és Rapcsák Péter mélyszégyen imájával. Utána Papp Katalin tanárnő holland nyelven üdvözölte Kuyper Katalint s gyönyörű fehér és piros rózsacsokrot nyújtott át neki. Balogh Juliska teológia-titkár pedig magyarnyelvű köszöntése után a leánykör dedikált csoportképét adta át a vendégnek.

A Kollégiumi Kántus által előadott ének után dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár védnök tartott felemelő ünnepi beszédet. Előadásában azt fejtegette, hogy csak az anyag vész el, a szellem él tovább. A léleknek a működése évezredekre fennmarad. »Szép a zászló, de ha csak az anyagot nézzük, nem ér annyit, mint az a lélek, amely azt adta. A lobogó rongyokban is értékes, mert eszmét hirdet.« Szép szavakkal a kedves ajándék jelentőségére mutatott rá, a nagy ajándékozó nemes életet s az atyjának, a nagy holland férfinak jellemző és munkás életéről adott hű képet (Kuyper Ábrahám nevének említésekor az egész hallgatóság felállott kegyeletet adóval). Majd buzdító szavakat intézett a zászló alatt dolgozó ifju sereghez.

Ezután Kuyper kisasszony magyarnyelvű köszöntőjében s dr. Révész Imre professor által tolmácsolott beszédében meleg szavakkal köszönte az üdvözlést és rámutatott a mai nők hivatására. »Olyan nők kelljenek, mint a régi élet amazonjai, akik felveszik a küzdelmet a jelen társadalomnak azzal a romboló munkájával, mely a család

a társadalom kiirtására törekedik.« — Mély tisztelettel gondolok szeretett atyám emlékére, ki életét a kalvinizmus javára szentelte. Beszéde végeztével átadta a leánykörnek a zászlót, melyet Kósa Irma vett át és köszönt meg. A leánykör tagjai ezután »fogadalmat« tettek s Kántor József S. D. S. elnök intézett hozzájuk igen szép beszédet, majd pedig magasztos imát mondott. Az ünnepély énekkel ért véget.

Az ünnepségen ott voltak a nagyszámú hölgyközönség és ifjuság mellett dr. Révész Imre, dr. Kállay Kálmán, dr. Tankó Béla, dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanárok, Karay Sándor kollégiumi igazgató, dr. Papp Ferenc tanítónőképzőintézet igazgató, Keztyüs Lajos akadémiai tanár, dr. Ince Gábor budapesti vallásos tanár és mások.

A »Kuyper Kató« Leánykör zászló-avatása és átadási ünnepélye méltó keretek között ment végbe. (Cs. S.)

### DEBRECENI PRESBITEREK, EGYHÁZRÉSZITANÁCSOSOK KONFERENCIÁJA

Szerdán, október 19-én délután 5 órakor a Kistemplomban veszi kezdetét a debreceni presbiterek és egyházi tanácsosok konferenciája. A konferencia istentisztelettel kezdődik, melyen Uray Sándor lelkész szolgál. Ezután dr. Baltazár Dezső püspök, dr. Juhász Nagy Sándor ny. igazságügyminiszter, egyházi főjegyző a Bibliáról tart előadást. A konferencia nagyjelentőséggel bír a mai viszonyok között. A szerdai első lesz, amelyet követ más három konferencia, minden héten szerdán, ugyancsak a Kistemplomban minden szerdán 5 órakor. A konferencián — mint értesülünk — minden érdeklődő református egyháztag részt vehet.

### MINT ANNYI SOKAN

On is győződjön meg a P 6.90-es, 150 cm. széles szövetek jóságáról. ●● (Ujabb színek érkeztek) FELDHEIM IMRE posztóüzletében Svetits-palota

2 sláger **Vigszínház** 2 sláger  
**INGÁGI** és **ŐSZI MANÖVER**  
Dsungel film katonai bohózat

## Varsányi Irén meghalt

Varsányi Irén, az ismert nagy művész, a Vigszínház tagja, hétfőn délelőtt meghalt. Varsányi Irén már húszéves korában híres volt. Epeköbántalmi voltak, de orvosai hosszas rábeszélésére csak a múlt héten szánta rá magát, hogy szanatóriumba menjen. A tisztelők és barátok nap-nap után virágerdővé varázsolták a művésznő szobáját s az orvosok mindent elkövettek, hogy megmentse a magyar színjátszás egyik legnagyobb értékét. A beteg állapota azonban egyre reményte-

lenebbre fordult. Pénteken az orvosok még egy utolsó kísérletet tettek és megoperálták Varsányi Irént, a súlyos beteg művésznőn azonban már nem lehetett segíteni. Vasárnap délelőtt heves roham támadta meg, hétfőre virradó éjjel alig aludt és az orvosok kérdéseire sem tudott már választ adni. Délben háromnegyed tizenkettőkor hunyta le örökálmra szemét. Halála osztatlan részvételt keltett. Leghíresebb szerepei a Tribu, az Ördög női főszerepe és a Liliom Julikája voltak.

## Megkezdődött a Szent Erzsébet Nőegylet bridge-versenye

Tegnap este hétórától kezdődött meg a Szent Erzsébet Nőegylet által rendezett bridge-verseny az Újságíró Clubban (Arany Bika félemelet) rendkívül nagy érdeklődés mellett. Minthogy 15 csapat, 60 játékos jelent meg az elődöntő mérkőzésen, hogy összemérjék egymással erejüket.

Kovácsy Kálmáné, a Szent Erzsébet Nőegylet elnöknője szép beszéd kíséretében köszöntötte a verseny résztvevőit, valamint a nagyszámú megjelent érdeklődőket, rámutatván arra, hogy a verseny bevételéből az elszegényedett gyermekek felszerelésére lesz fordítva.

A lelkesedéssel fogadott beszéd után

## Ne használja ki az alkalmát!

Ne rohanjon! Csak jöjjön szép lassan el hozzánk, mert mi mindig fogunk Önnek

## 1 pengőért

gyönyörű képet készíteni az »UNIÓ« MŰTEREMBEN, Svetits palota, Piac uca 43. szám.

Benedek Lajos főmérnök a rendezőség, illetve a zsűri nevében ismertette a verseny szabályait, majd megkezdődött a játék. A játék menete és a szabályok pontos betartására Rásó Istvánné elnökle alatt Benedek László főmérnök, dr. Keller Ferenc egyetemi magántanár, Lóránt József főtitkár és Ritter Sándor építész a legnagyobb körültekintéssel ügyelnek fel és biztosítják a verseny sima menetét.

Az első forduló 60 játék után egy óra vacsoraszünet következett majd a játékosok ismét helyet foglaltak a zöld asztalok mellett és folytatták a félbehagyott játékot, mely éjjel egy órakor fejeződött be.

A félbeszakított elődöntő mérkőzés egyébként ma este 7 órakor tovább folytatják és fogják befejezni.

A verseny rendezősége az érdeklődőket is szívesen látja a versenyen és tekintettel arra, hogy a verseny jótékony célú, így az érdeklődők részére a rendezőség 40 filléres belépőjegyet állapított meg.

### FELHÍVÁS.

A rövidesen meginduló szükségmunkák kapcsán a város fásításokat fog végezteni a Vámospercsi ut, a Hadházi uca közötti, valamint a Séta- és Sestakert megnyitott ucaiban. A fásítás eredményességének, illetőleg a város egyetemleges közegészségügyi és esztétikai fejlődésének előmozdítása érdekében felkérem mindazokat a lakosokat, akiknek ucaiban fásítás történik, hogy a csemete fákat gondozzák, védelmezzék s ahol vízvezeték nincs, ott öntözzék mindaddig, amíg azoknak egészséges fejlődésképesége biztosítva nincs. Egyben kérem azt is, hogy a rongálókat haladéktalanul jelentseik fel.

Polgármester.

**Öz zadás** és kellemetlen tünetei megszűnnek  
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt HASZNÁL LÁBAINAK ÁPOLÁSÁRA HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.  
Készíti: ARANY ANGYAL gyógyszerár DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1670.

**Butorvásárlás alkalmával**  
forduljon bizalommal a FAIPAR-hoz, Rákosi Jenő-u. 4. sz.

# Hajdú-nap Debreczenben

## A hajdúezred ünnepe

Az egész hajduság polgárságának és katonaságának bajtársias ünnepe zajlott le tegnap Debreczenben. A m. kir. »Bocskay István« 11. hajdúezred előezredeivel, a 39-es, a 3-as hanvéd és a 3-as népfelkelő hős ezredek élében maradt katonáival az álmosdi csata évfordulóján ezrednapot tartottak, melyet vitéz Zákányi Győző ezredes, ezredparancsnok rendezett nagy gondossággal és teljes sikerrel.

Az ünnepség az Emlékkertben, a Bocskai szobor előtt kezdődött, ahol megjelent a város társadalmának nagyon sok előkelősége, köztük Debreczen város képviselőiben dr. Vass Károly főjegyző, az egyetem részéről Rugonfalvy Kiss István rector, a megye tisztikara, Ady Lajos főigazgató, Kőrödy István pénzügyigazgató, vitéz Besenyei Lajos főgimnáziumi igazgató, dr. Szenes Zsigmond gyermekorvos és sok más előkelőség. A volt 39-es vitézeket Lépes Győző, a volt 3-asokat Zivuska Ferenc ezredes, a 3-as népfelkelőket Greiner Mihály kereskedelmi iskolai igazgató, a vitézeket vitéz Nagy Pál tábornok, a frontarcosokat vitéz Berényi István vezette fel. Megjelentek a Turul bajtársi szövetség keblébe tartozó összes bajtársi egyesületek képviselői. Természetesen ott volt az egész tisztikar, köztük vitéz Dobó István gyalogsági dandárparancsnok, vitéz Zákányi Győző, a 11-es hajdúezred parancsnoka, vitéz Sajó János h. vezérkari főnök, vitéz Nemesszeghy Ferenc, a csendőrség parancsnoka, vitéz Bartha László ny. tábornok és több magasrangú katonai parancsnok.

Az Emlékkertet és annak környékét teljesen megtöltötték az eső ellenére nagy tömegben összegyűlt polgárok, míg a díszszázad vitéz Koszorus Gábor százados vezetésével a püspöki rezidencia előtt állt fel.

Tíz órakor felharsant a kürt jelzőszava, megérkezett Demény Géza tábornok, aki a Himnusz hangjai mellett ellépett a díszszázad arcvonala előtt. A vitézi énekkar Szücs Gergely karnagy vezényletével Ammer: „Nem nem soha!” című művét adta elő, majd Megyery önkéntes hatásos szavaival.

### Ünnepély a Hajdu-laktanya előtt

Az ünnepség második része a pavilon laktanya előtt folyt le. A hatalmas téren sátrakat emeltek a közönség részére. A tér közepén szónoki emelvényt létesítettek. A tér óriási négyzetögeinek sarkain cserágakkal díszített árbóconkon magyar nemzetiszínű és kék-fehér Bocskay zászlók lengtek.



Dr. Vass Károly főjegyző a város nevében koszorút helyez el a Bocskay-szoborra.

valata után vitéz Zákányi Győző ezredes mondott rövid, frappáns beszédet.

#### A BOCSKAY-SZOBOR MEGKOSZORUZÁSA

— Idejöttünk — mondotta a Bocskay-szobor előtt, — mi hajdu utódok az ércszoborhoz, hogy az emlék és kegyelet adóját lerójuk, másrészt, hogy ércszoborból kisugárzó erőből új küzdelemre erőt merítsünk. Tavaly fogadtuk meg, hogy minden évben idejövünk hozzád és ma mintha több lennénk, mint tavaly. Mintha áthatott volna a tisztelet az ősök és hősök iránt a tömegeket.

Vitéz Zákányi Győző ezredes ezután lelkes szavakkal emlékezett meg Bocskay diadalmas győzelmi útjáról, mely a hajdukat egészen Bécs váráig vitte, majd így fejezte be:

— Mély hálával, kegyelettel és csodálattal teszem le lábaidhoz az emlékezés koszorúját azzal a hő óhajjal, hogy az ezután eljövendő ezrednapunk koszorúit, ne itt Debreczenben, ércszobor elé, hanem Marosvásárhelyen fekvő síroddhoz vihessük és ott vezényelhessem ezredemet tisztelgésre.

A nagyhatású beszéd utolsó szavaival a díszszázad tisztelgett, a zenekar a Himnusz-t játszolta.

A szoborhoz ezután Demény Géza tábornok lépett, koszorúját a szavakkal helyezte el:

— A hajdúszellem megteremtőjének a 6-ik vegyes dandár nevében.

Koszorút helyeztek még el vitéz Lépes Győző, Greiner Mihály, Benkő Géza, dr. Vass Károly, Rugonfalvy Kiss István, vitéz Nagy Pál, Szálkay Antal böszörményi polgármester, dr. Nagy Imre hajdunánási főjegyző, dr. Vasady Győző hajdúszoboszlói főjegyző, Gyulay Lajos hajdudorog közönsége, Gyulay Zoltán Hajdudorog leventéi és Hentes Sándor főjegyző Vámospécs nagyközség közönsége nevében.

Az ünnepély végével a katonai és a volt ezredek kötelékeibe tartozott csapatok elvonultak díszmenetben vitéz Demény Géza tábornok, dandárparancsnok előtt.

#### Vitéz Zákányi Győző ezredparancsnok beszéde

— Büszke örömmel nézek szét e téren, ahol látom a múlt, a jelen és a jövő harcosait egymás mellett felsorakozva, szemben Debreczen város hazafias közönségével, amely dacára a rossz időnek, nagytömeggel, impozáns sereggel jelent meg, hogy tanubizonyágot tegyen arról, hogy velünk együtt érez, hogy tanubizonyágot tegyen az egységes nemzeti közszellemről. Egységes nemzeti közszellem, tántoríthatatlan törekvés és félreismerhetetlen akarat az, amely egyedül a nemzet dicsőségét és a magyar baba boldogulását tűzte ki célul, így tehát hatalmas erőforrás, amelyből a jelenben vigasztalást és buzdítást, a jövőre vonatkozólag pedig reményt és hitet meríthetünk.

— Ez az egységes közszellem azonban csak az ősi hagyományok és a dicsőség tisztelgésben tartásán alapszik és ettől soha el nem térve tud csak fennmaradni és virágozni. A mi hajdúőseink 300 éven át ezeket a kiváló értékeket tartották szem előtt és a hűségnek, vitézségnek oszlopai voltak. Ha kellett, meghaltak a harcmezőn s ha pihentek a fegyverek, csendes, békés polgárok voltak.

Történelmi visszappillantást vetett Bocskay, Bethlen Gábor, Rákóczi hajduinak dicső hadakozásaira, majd ismertette a hajdu utódok hőseinek, a 39-eseknek, a 3-as honvédeknek és a 3-as népfelkelőknek az egész monarchia hadseregéből kiemelkedő dicső fegyvertényeit. Leles szavakkal hívta fel az öreg veteránokat, hogy önfeláldozó hazaszeretüket oltásá bele ezekben.



Rugonfalvy Kiss István egyetemi rektor koszorút helyez el a Bocskay-szobornál.



Vitéz Zákányi Győző, a hajdúezred parancsnoka beszédet mond a Bocskay-szobornál tartott ünnepélyen.

(Kozmann Leó felvételei)

A CSALÁDI  
**HARMONIA**

tartozéka a jó rádió.

A legújabb

**TELEFUNKEN**

készülék

**premierje ma.**

Megérkezett a

**„RECORD“**

a legjobb, legolcsóbb, legnagyobb teljesítményű

**3+1 lámpás  
dynamikus hang-  
szóróval**

egybeépített rádió,

**P 298.- részletre is**

**Szállít**

**Kálvin-ér 2. Telefon 12-59.**

az ujoncokba, akik most esküt tesznek. Ragyogóan szép szavakkal buzdította az ujoncokat, majd költői száryalású beszédében utalt az elesett hősök szellemeire, akik hazajárnak kö-zénk, hogy megnézzék, milyen érzéseket ápolunk szívünkben.

— Fogadjuk meg — fejezte be zugó tapstól kísért beszédét vitéz Zákányi ezredparancsnok — *hogy addig nem nyugszunk, amíg az elesett hősök sírjait, amelyek a megszállott területeken*

vannak, vissza nem adjuk az özvegyeknek, az árváknak! Erre esküdjétek, ti ifju ujoncok és erre legyetek tanuk, ti öreg hajduk! (Viharos taps, éljenzés.)

#### KÁDÁR GYULA SZÁZADOS BESZÉDE

A katonazenekar a Hísekegyet játszotta, majd Kádár Gyula százados nagy történelmi tudással felépített szónoklata következett.

— Emlékünnepet ülünk, — mondotta — emlékezünk a dicső ősökre, hogy erőt merítsünk multjukból. A magyar emlékezésadta bizalom, mint sarkcsillag fénye tör át a sötét éjszakán.

Kádár Gyula százados színes szavakkal emlékezik meg az elmúlt háromszáz esztendő alatt Magyarország szomorú állapotáról, a törökudulásról, az osztrák uralomról és a hajduk dicső haditetteiről. Beszélte Bocskay Istvánról, aki magyar tavaszt, magyar szelet hozott és

akit Erdélyből kiűldöztek, mert azt mondták, hogy német a lelke, pedig az nem akart mást, csak hogy Magyarországnak csak az legyen a királya, aki a nemzet egységét visszaadja.

Kádár százados magával ragadta a közönséget Bocskay hajdúi dicsőségének leírásával.

— És most itt vagytok ti ifju nemzedék, fiatal hajduk, — mondotta végül, —

akikre nagy feladatok várnak, nagyobbak, mint vártak az elődökre. A ti feladatotok, hogy letöröljétek a könnyeket, tizenjétek Északnak, Délnek, Keletnek, Nyugatnak, hogy vigyázzanak a riadóra.

A zajos ovációval fogadott beszéd után az ujoncok letették az esküt, majd Batáry zászlós Rózsássa: „Magyar bakák dicsősége” című verset adta elő. A sok helyütt drámai erővel és rendkívül mély átérzéssel előadott szavakat viharos tetszést váltott ki.

#### VITÉZ BESSENYEI LAJOS BESZÉDE

— Magyar testvérek! Kedves bajtársak! E lélekemelő ünnepen szót kérnek maguknak a volt 39-es közös és a volt 3-as honvéd és 3-as népfőlkölezred katonái is, amely ezredeknek az állománya éppen innen a hajduságból került ki. Tehát a mult kíván beszélni a jelennek. Az öreg hajduk, a fiatal hajduknak, a világháború veteránjai egy egészen bizonyosan elkövetkezendő véres küzdelem ujoncokhoz szólanak.

Miről beszéljek nektek? Csak a mult-ról! Nem azért, mintha dicsekedni szeretnék, hanem azért, mert egyedül a mult az alapja a jövőnek. Lássátok, minden fa a földből nő ki és emelkedik magasra.

Minden egyes embernek, minden nemzetnek a boldog jövője egy tisztas multból származhat csak. Ahol dicsőséges hagyomány száll át az utódokra, a sugárzó fejlődés fényessége nem homályosulhat el soha és sehol. A ti nagyapátok nemzedékről nemzedékre hosszú időn át a magyar vitézségnek, a hősi bátorságnak az utolsó csepp vére kiöntására is kész vakmerő önfeláldozásnak olyan ragyogó példái, megszámlálhatatlan tetteit hogy lák rátek, hogy tisztelő csodálatunk meghatódva eleveníti fel azokat és lelkünk büszkén ujjongva, rajongóan emlékeznek rájuk.

Mi öreg bajtársak azt kiáltjuk felétek, hogy rátok, mint magyar férfiakra több ezer esztendőnek, mint hajduivadékokra több, mint háromszáz esztendőnek dicsőséges multja tekint. Ez olyan elkötelezettség, súlyos adósság, amelyet nem lehet másként letörleszteni, csak

az elődökhöz méltó, azokéhoz azonos értékű vitézséggel, bátorsággal, önfeláldozással.

A magyar kard, amelyet magyar kar villogtat, amellyel Árpád vezérrel élükön bevágtattak ide a mi őseink, mindig félelmetes fegyvernek bizonyult Európaszerte és ma is az egész földkerekségén az ugynevezett világversenyeken, az olimpiászokon senki sem mérkőzhet vele diadalmasan.

— Mi, a volt hajduvezredek, a 39-esek és 3-asok a lezajlott világháborúban babérokkal koszorúztuk meg lobogóinkat, pedig egyformán küzdöttünk északon, délen, keleten és nyugaton és legtöbbször rendkívül nehéz és szinte legyőzhetetlen terepviszonyok között. És mégis a mi küzdelmünknek és az egész magyar hadsereg nemes élethalálharcának az lett az eredménye, hogy ezeréves határainkat megcsontították és szent hazánk területének több, mint kétharmadát elrabolták, azt ne tudjátok be a mi gyávaságunknak, hanem rójátok fel a front mögött támadt galád lázadásoknak.

— Amíg a magyar katonai erények élnek a nemzet fiaiban, amíg azok virágoznak és gyümölcsöznek, minden magyar katonában addig a magyar igazságot a világ eselszövői szászor eltemethetik, de százegyedikszor is ki fog törni a koporsóból és eget kér és új életet.

En hiszem, hogy ti visszavívjátok a magyar haza földjét. (Zajos taps, éljenzés.)

A lenyűgöző hatású beszéd után felhangzott a Szózat, majd vitéz Demény Géza tábornok dandárparancsnok magához kérte vitéz Besseney Lajost és ugy neki, mint Zákány ezredesnek, Kádár századosnak és Batáry zászlós-nak melegen gratulált szép beszédjükhöz s megköszönte közreműködésüket. Erdeklődött, hogy Batáry hol tanult meg ilyen szépen szavalni és ismételt gratulált neki.

Ezután a tábornok vezetésével a közönség bevonult a kaszárnyába, a Bocskay-szoba megtekintésére. A tábornoknak Poroszlaj Jenő százados, aki a Bocskay-szobát berendezte, tartott magyarázatot. A körletparancsnok nagy érdeklődéssel szemlélte meg a kiállított tárgyakat, különösen sokáig időzött

az előtt a híres kékselyem zászló előtt, amelyet 1608-ban maga adott a szoboszlói hajduknak.

A zászlón ezüsttel kihímezve egy lovashajdu hadakozik egy tigrissel szemben, amely szintén kardot tart a kezében. A történelmi becsű zászlót féltő gonddal őrzik a szoboszlóiak és csak most történet először, hogy erre az egyetlen napra kölesön ideadták.

#### DISZEBÉD AZ ARANY BIKÁBAN

Délben az Arany Bika Bocskay-teremben szakteritikes közhéd volt, amelyen az első felköszöntőt Demény Géza tábornok dandárparancsnok mondotta a kormányzóra. Felszólalt még vitéz Zákányi Győző ezredparancsnok, Rugonfalvy Kiss István egyetemj rektor, Benkő Géza megyei tisztii ügyész és Bányai Örnagy, aki a Gábor Áron tüzérezred nevében mondott szellemes felköszöntőt.

Az izletes menü és a figyelmes kiszolgálás az Arany Bika kitünő konyháját és az igazgatóság gondos felügyeletének hírnevét öregbítette.

#### Mozik műsora.

Ma kedden, október 18-án.

Vígyszínház.  
7 és 9 óra.

Ingági a gorilla és  
Őszi manőver.

Apolló.  
7 és 9 óra.

Az alaskai rejtély

## Dr Kuthi Sándor lemondott a Zenekedvelők Köre igazgatóságáról

Dr. Kuthi Sándor ügyvéd, a Zenekedvelők Köre igazgatója a következő levelet intézte dr. Márk Endre és dr. Vásáry Istvánhoz, a Zenekedvelők Köre elnökeihez:

Méltóságos Uram! A 25-ik évébe lépő Zenekedvelők Köre jubileumi éve szépen indul, a tagok kellő számban jelentkeztek, november 6-án a legnagyobb magyar énekesnő, Németh Mária nyitja meg a bérleti hangversenyek sorát, az összes bérleti hangversenyek művészei le vannak kötve. Így a szezon biztosítva lévén, megvalósíthatom már régebbi keleti elhatározásomat és bejelentem, hogy a Köre ügyvezetői tisztéről lemondok.

Tízévi munkám feljogosít arra, hogy lemondásom meg is indokoljam. A testvér zenei intézmények részéről nem találkozik Köre azzal a megértéssel, az együttműködés kötelező harmóniájával, melyre egymagában a »zene« szó, de évszázados zenei szokások is kötelezőnek. Minden igyekezetem, hogy közös nevezőre hozzam a debreceni zenei életet, sikertelen maradt, dacára, hogy ezt az én teljes kikapcsolásommal is több ízben felajánlottam.

Méltóságod és a debreceni zenei társadalom elitjének barátsága és támogatása kárpótlás volt a támadásokért, kicsinyességeikért, melyekben boldogult barátommal, P. Nagy Zoltánnal annyiszor volt részünk, de ő kedvéért is tartam. Most, egyedül, nem vállalom tovább.

Fogadja Méltóságod mély tisztelettem kifejezését, mellyel vagyok készséges igaz hive

Dr. Kuthi Sándor.

Dr. Kuthi Sándor elhatározása bizonyára széles körben kelt feltűnést. Tíz évvel ezelőtt P. Nagy Zoltánnal ök támasztották fel a Zenekedvelők Körét és azóta páratlan munkabírással országos hírnévre emelte a debreceni zenei életet. Dr. Kuthi Sándor nemcsak fizetést nem kapott nagy munkájáért hanem minden évben jelentős anyagi áldozatot is hozott érte. Önzetlen fáradozását legjobban az a ritka eset jellemzi, hogy mikor négy évvel ezelőtt külföldön tartott előadásai és a debreceni zenei élet körüli sikereiért gróf Apponyi Albert és gróf Klebelsberg Kunó meleghangú levélben köszöntötték és közölték vele, hogy legmagasabb kitüntetésre előterjesztették, ezt a kitüntetést szerényen elhárította magától. De a nemzetközi zenei élet alapos ismerete, kivételes tudása és szervezőképessége az ország határain túl is megtalálták a méltó elismerést. Dr. Kuthi már három nemzetközi zenekongresszusnak volt magyar delegátusa, legutóbb Rómában tartott nagyszerű előadást és a vidéki magyar ügyvédet érte az a kitüntetés, hogy 32 állam delegátusa közül őt küldték ki a Népszövetséghez képviselőnek. Bizonyára komoly okai lehetnek, hogy ott hagyja szépen felépített alkotását.

## Dr Antal Antal árvaszéki ülnök meghalt

A köztisztviselő álló előkelő vármegyei tisztviselő 42 éves korában szívgyengeség köve tkeztében hunyt el.

Vasárnap délelőtt az egész Debrecenben nagy megdöbbenést és őszinte részvétet keltett az a hír, hogy dr. Antal Antal vármegyei árvaszéki ülnök, tb. főszolgabíró 42 éves korában elhunyt. Dr. Antal Antal nemcsak a városban, de az egész Hajdu vármegyében általános tiszteletnek és szeretetnek örvendett. A román megszállás után, az 1920-as években került Debrecenbe Szilágysomlyórról. A rendkívül tehetséges, uri modoru és jó családból való fiatalember Miskolcra Lajos főispán mellett mint titkár kezdte közgazgatási pályáját. Később szolgabírónak választották meg, majd tb. szolgabírónak nevezték ki, míg a legutolsó általános tisztújítás alkalmával árvaszéki ülnöknek választották meg. Dr. Antal Antal 9 évvel ezelőtt nősült meg, feleségül vette Mihalovits Jenő gyógyszerész leányát, akivel a legharmónikusabb családi életet élte.

Néhány héttel ezelőtt az atléta természetű, makkegészségesnek látszó férfiú szívfajdalmakról panaszkodott. Ennek ellenére mégis feljárt a hivatalába mindaddig, míg az orvos a leghatározottabban meg nem tiltotta neki, hogy minden munkától és mozgástól tartózkodjék. Két héttel ezelőtt azután az orvosok tanácsára Antal Antalt beszállították a klinikára, ahol a leg gondosabb ápolásban részesítették. Az ápolásban teljes odaadással kivette a részt felesége is, aki a halál órájában is mellette volt.

Szombaton aránylag elég jól érezte magát és nyugodtan aludt el. Vasárnap hajnalban fél 5 óra tájban arra ébredt, hogy a szíve nagyon fáj. Szólt erről a feleségének is, aki ekkor orvost hívott. Pár perc múlva már jött is az orvos, hogy injekciót adjon a betegnek, de Antal Antal már nem lehetett segíteni: a mindig vidám, mindig közvetlen férfiú szívgyengeség következtében hirtelen elhunyt.

Dr. Antal Antal árvaszéki ülnököt feleségén és egyetlen kisfián kívül nagy és előkelő rokonság gyászolja. Teme-

tése kedden délután lesz 3 órakor a Mihalovits-család sírboltjába.

A halálesetről a mélyen sujtott család a következő gyászjelentést adta ki:

Fájdalommal telt szívvel, de az irgalmas Istenben vetett mélységes hittel tudatjuk, hogy a forrón szeretett férj s édes jó apa, az áldott lelkű jó vő, a szerető testvér, sógor, rokon és barát

#### DR. ANTAL ANTAL

Hajduvármegyei árvaszéki ülnök, tb. főszolgabíró

folyó hó 16-án reggel rövid szenvedés után, életének 42-ik boldog házasságának 9-ik évében csendesen elhunyt.

Földi maradványait folyó hó 18-án, kedden délután 3 órakor fogjuk a Szent Anna utcai róm. kath. egyház szertartása szerint az ottani családi sírboltba örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő-szentmise áldozatát folyó hó 19-én reggel rövid 9 órakor fogjuk a Szent Anna utcai templomban az Egke Urának bemutatni.

Gyöngéd szeretett, példás hűség és önfeláldozó gondosság fűzte őt forrón szeretett családjához. Becsületlen munkában kitartó, az elszakított szülőföldhöz ragaszkodó, minden nemesért és jóért, igaz barátságért hevülő szíve vezette őt élete utolsó percéig. Az ilyen élet által megszentelt emlék áldott legyen az Urban.

Debrecen, 1932 október hó 16.

Az örök világosság fényeskedjék neki!

Neje: özv. Antal Antalné szül. Mihalovits Mária és egyetlen gyermeke Antika. Apósa és anyósa: Mihalovits Jenő nejevel Leszi Margittal. Testvérei: Antal Barna, dr. Antal Pál nejevel Határ Sárkával és gyermekeivel. Antal Erzsike férjével dr. Pálkás Tiborral és gyermekeivel. Sógorai, sógornői: Mihalovits Margit férjével dr. Novák Miklóssal, ifj. Mihalovits Jenő, Mihalovits Anni.

A temetést Fehértői temetkezési vállalata rendezli.

## Bonyolult bünper a debreceni törvényszéken egy angol cég követelése miatt

Egy angol cég feljelentése folytán a debreceni kir. ügyészség család bűntette címen emelt vádat Dihen János és társai ellen, akiknek ügyét hétfőn tárgyalta a debreceni törvényszéken Rózsa Lenci tanácselnök. Ez az ügy még az 1920-as évekbe nyulik vissza, amikor a kiskoru Dihen-gyermek édesapja kezességét vállalt a Kiszely-céget egy angol vállalatnál. A Kiszely-cég azonban megbukott s ekkor a Dihen-gyermek házára táblázták be a kölcsönt. Közben az apa elhunyt és a gyermekek gondnokául Nagy Sándort jelölték ki, aki 1928-ban a kérdéses Kőlesey uccai házat eladta. Ugy ő, valamint Dihenék meg voltak győződve arról, hogy a törlesztés már meg-

történt.

Ezzel szemben az angol cég képviselője azt állítja, hogy még mindig nem kapta meg a pénzt, mely a Kiszely-cég bukása után a Dihen-ház árából őt megilleti.

A hétfői tárgyaláson Dihen János és fiutestvére, László jelent meg, míg a leánytestvér szanatóriumban van s így nem mehetett el a törvényszékre.

Mivel a bíróság az eddigiekből nem látta tisztázottnak a helyzetet, több tanu kihallgatása végett elnapolta a főtárgyalást. Legközelebb ki fogják hallgatni a harmadik Dihen-testvért is, és majd csak azután kerül ítéletre sor.

## Azzal vádolta meg a detektívet, hogy szerelmi ajánlatokat tett neki

A debreceni törvényszék felhatalmazásra üldözendő rágalmaszást 8 napi fogházra ítélte.

Rendkívül érdekes rágalmaszást pórt tárgyalt hétfőn délelőtt a debreceni törvényszéken Rózsa Lenci tanácselnök. Az ügyészség felhatalmazásra üldözendő rágalmaszást vétségével vádolta özv. Czibere Sándornét szül. Balogh Eszter 30 éves és Kiss Dávidné szül. Erdei Julianna hajduhadházi lakosokat. A vádirat szerint Czibere Sándor előtt azt állította vitéz Bary Géza államrendőrségi detektívről, hogy amikor az a múlt év novemberében egy ügyben nála nyomozott, ötven pengőt ajánlott fel neki havonta, ha a szeretője lesz és szombat esténként hozzá lemehet. Kiss Dávidné a vádirat szerint azt mondotta mások előtt, hogy Szabó László, aki Czibere Sándornéval házasságban élt, egy alkalommal az asszonynál találta Bary detektívet, akit úgy megvert, hogy alig tudott hazamenni. A vádirat szerint ugyanakkor azt is mondta Kiss Dávidné, hogy a detektív nadrágtartója Szabó Lászlónál maradt.

A hétfői főtárgyaláson a kétféle rágalmaszással vádolt Czibere Sándorné az elnök kérdésére elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek. Bary detek-

tívvel való esete igenis megtörtént. Erről ő Balogh Miklósné előtt említést is tett. Előadta még, hogy a detektív decemberben is lent járt nála, amikor őt le akarta fogni és ha nem jön haza az ura, nem is tudott volna szabadulni tőle.

Kiss Dávidné tagadta a vádat. Nem igaz, hogy ő a detektív megveréséről bárkinek is beszélt volna. Erről nem is tudott. A detektív nadrágtartójáról más tett említést.

A tanúk kihallgatott Balogh Miklósné azt vallotta, hogy Czibere Sándor állítása szerint Bary Géza detektív egy-egyben felhívta a vádlottat és azt mond-

ta neki, hogy kergesse el Szabó Lászlót és ad 50 pengőt, ha szombat esténként lejárhat hozzá. Decemberben Kissnéől hallotta, hogy Szabó elűzte a detektívet. Balogh Sándorné tanu szerint Czibere azt mondta neki, hogy Bary az ő lakására ment le, amikor a kérdéses ajánlatot állítólag megvette.

A sértett Bary Géza detektív nem jelent meg a tárgyaláson. A felolvasott vallomása szerint csak közvetve hallomásból értesült arról, hogy mit beszéltek róla a városban.

A bizonyítási eljárás után az elnök felmutatta a rendőrkapitányság vezetőjének felhatalmazását, majd rövid táncszokás után kihirdette az ítéletet. A bíróság kétféle rágalmaszást vétségében mondotta ki bűnösnek özv. Czibere Sándornét, akit ezért nyolcnapos fogházra ítéltek, mivel hasonló bűncselekményért kétszer már pénzbüntetést kapott. Kiss Dávidné bizonyítékok hiányában felmentette a bíróság. Az ítélet kihirdetése után az elnök megkérdezte Czibere Sándornét, hogy megnyugszik-e az ítéletben.

— Nem nyugszom meg, — mondotta az asszony, — mert én nem voltam soha elzárva. Nem lehetne inkább kifizetni?

— Nem lehet, — hangzik az elnök válasza, — mert már kétszer volt büntetve.

## Tévedésből a más lakásába mászott be, egy ruhátlan ember

Nem mindennapi élménye akadt tegnap éjszaka Waldhutter Antal gyűmölcskereskedőnek, aki a Piac u. 77. számú ház szuterénjében lakik. Este korán lefeküdt és 10 óra tájban arra ébredt, hogy a lakásban járkal valaki. A következő pillanatban pedig edénycsörömpölés zavarta meg a csendet. Ennek a fele sem tréfa, gondolta Waldhutter, gyorsan kiugrott az ágyból és világosságot gyújtott, amikor megle-

petve látta, hogy az ablaknál levő asztalon egy ruhátlan férfi áll, akin csak fehérnemű van.

— *Ki az, mit akar!* — rivált rá Waldhutter, aki betörőt sejtett az idegenben.

— *Én vagyok, a ruháimat keresem* — felelte nyugodtan az idegen.

— *Ki az az én? Nem ismerem magát. Távozzon a lakásomból.*

Az idegen azonban nem mozdult, mire Waldhutter kisleánya kisurrott és behívta a házmezt, akivel együtt kituskolták az idegent, majd rendőrt hívtak. A rendőr megállapította, hogy az éjszakai látogató először is nagyon részeg, Papp Jánosnak hívják és a ruhája az udvaron a kerítés mellé volt letéve, mert egy másik lakásban lakó nőismeréséhez akart bemászni. Nagy nehezen eltávolították a házból és magánlaksértés miatt megindult ellene az eljárás.

## Olcsó butorvásárlási alkalom!

Tulzsfolt raktár miatt közismert megbízható jöminőségű butoraimat még nem létezett olcsó árban hozom forgalomba kedvező fizetési feltételek mellett is.

**KILLER EDE butorüzeme Piac ucca 68.**

## A Bocskay István hajduvezredről

— Irta és elmondotta: **Móricz Pál**, a Petőfi Társaság tagja f. hó 15-én, a hajdu ezred diszeloadásán. —

Valamikor egy régi poéta barátom mondotta nekem:

— Ne menj, óh ne menj, ne kíváncsodj vissza olyan városba, ahol ifju éveidet élted. Minden lépésednél az elmulást találod. Régi kedves házak köveit átépítették. A régi kedves sikátorok, a régi jó embereiddel, eltűntek. Barátaid meleg tekintete helyett ismeretlen idegenek közönye fogad. A gyűlölködés ingerével sem kell szembe tekintened. Átnéznék feletted. Elsiklálnak melletted. Virágok neked már ott nem teremnek. A te nótádat, ha még élne is, elfelejtette az öreg cigány... Letarlott ligeteket járván — összerokkadsz. Bús elhagyottságod tükrét mutatja mindenütt az elváltozott város. Oh ne menj! Ne menj olyan városba, ahol ifjuságod virágait tépted s ahol, mint például csak mindjárt innét a közeli *Dóczy-sorról* is, az elhunyt drága barátunk az akáca virágok illatától teljes régi várost siratgató édes nótái muzsikálnak feléd. És a *»Dóczy«* dúcás kisleányait is látod, amidőn az oly régente lopott szempillantásokért lesújtólóg rád villannak a mai drága bájos — *nagymamák!*...

Amde én hajdu vagyok!... És a fe-

jedelmi Bocskay hajdu ezred kiválón hazafias parancsnokának: vitéz *Zákányi Győző* ezredes urnak és a *Bocskay hajdu ezred nemes tisztikardjának* nagyon megtisztelő hívására, a honvéd zászlóhoz ragaszkodó lelkes parancsát is követvén — mégis eljöttem ide. Imhol itt vagyok azon a sokszor körülrajongott szinpadon, amelyen a más idők lelke susog lelkenek. És a nagyon szépséges magyar mult tárja elem-felém varázslatos képeit. Az 1870-es esztendőket írták akkoriban a régi kalendárium-csináló *K. Telegdy Lajosék*... Eppen nagyvásár volt. Az a világhíres debreceni nagyvásár, amelyre a nánási sugártornyú, messze hajdu városból mi is bekocsiztunk. Leheltem úgy 4—5 éves. Édesanyám, édesapám a híres debreceni *»nagyszabadság«* csodálatos magyar látomásainak bekoronázásául ama a tündéri estén ide, ebbe az öreg színházba is elhóztak. Arról balról az egyik első emeleti nagypáholyba ültünk. Óh, mi csoda csodákat láttam én akkor. A szemem olyan karikára kerekedett, mint a debreceni vajas perec... És itt! Itt fent a *»Piros bugyéláris«*-t játszották! Az akkori bübbájós fiatal menyecske, *Blaháné-Köles* Luiza énekelte a *Török bíró* né édes nótáit:

Beh, szeretnék rámás csizmát viselni,  
Ha a kovács jól meg tudná vasalni!  
Ezt a nótát is elfelejtettük. A rámás-csizma is *»kiment«* azóta a divatból. Mintahogy a debreceni büszke hörfara-

gó céh mesterei sem az ősi magyar *csizmadinának*, hanem az idegen *»szuterén«*-szagu *»slabbeli készítőnek«* nevezik magukat finomkodón... De vajjon *elmulhat-e* itt valamikor a *Blaháné* nótás magyar nagyművészetének az emlékezete?! A papból nekirugaszkodott dalias népszínműnékes *Szabó Bandit* is szabad-é, illenek-e elfelejteni?! Az én lelkeimben legalább is máig beszélgetnek, dalolgatnak és táncolgatnak a piros sipkás, kék dolmányos *Csillag strázsamester* és *Peták* káplár uramék. A kálló hajdu *Simonyi öbester* után, akiről a téli estéken a katonaviselt öreg hajduk annyit mesélgettek nekem, éppen még ezek a *Csillag strázsamesterék* hatoltak reám olyan nagyon, hogy mindjárt elhatároztam, — én is katona leszek!... S odahaza az incselkedő öreg hajdu obsitosoknak az én négy-öt esztendő kis buksi fejémmel legkönyebben felelgettem:

— Huszárkapitány leszek én, hátyám! — Akkoriban a *hajdugyerek* valóban nem akart egyéb más lenni, mint *katona*. Az ösök vére bennforrott a gyerekek, a legények, az öregek szívében és a lelkek a köznap *»civil«*-ben is igazi tettekre kész katonalélek volt. Akkoriban egészen más összetételű, egészen más lelki volt a *mi öreg Debrecenünk* is a maga pogári rendű nemzetes uraival, tengersok sujtásos kollégiumi diákjával és még több magyar katonájával. A kanyargó utcák és a sikátorok és a Nagypiac utca mind a

Collégiumnak és a kaszárnyáknak hadifiatól tündököltek. A *Péterfia*, *Vásártéri*, *Nyuzó*, *Kovács*, *Ghulányi* és a *Pavillon* (volt *Kossuth*), most *hajdu kaszárnyák* tájkán, óh, milyen, de milyen csodálatos szép, hatalmas magyar katonákat láttam én. A 39-eseknek *fehér* volt a dolmányuk. A mai Bocskay ezredbeli gyerekeknek nagyapjai meg *piros* nadrágban jártak. A fekete prémes közös Pálffy huszárok s a fehér prémes *honvéd huszárok* is mind festői szép magyar katonák voltak, — elismerem!... A régi hajdu világnak, a nagy Bocskay fejedelmek a jelenbe átlentelt igazi *»talpas hajdúk«* azonban mégis csak a 39-es közös s a 3-as honvéd gyalogezred barna piros bakái voltak... Ezek a hajdugyerekek, a *Vásártérien*, a hírhedt *»Eltzencumban«*, — egyéb ellenség hiánya miatt, tisztán a hajduvirtusok melegen tartásáért — huszárrékkal, sőt egymás között is olyan szörnyű verekedéseket remekeltek, hogy az ezredorvos urak hetekig töldezhették, föllozhatták ezeket a drága hajdubetyárokat... *Ez az öserő, ez a lüz, ez a rettenthetelenség, a testi fájdalomnak ez a semmibe vétele, az ő szívósságuk, az ő kitartásuk, az életrevalóságuk és igénytelen hűségük által alátámasztva, a derék katonai nevelés, fegyelmzés és vezetés keretében páratlan, nagy katonává tették a későbbi világháború harcáiban is a 3-as honvédet, mint a 39-es közös bakát... Itt a*

## Kabala

sorsjegy vásárláshoz kell ha azonban 4 lágú csillárt akar venni gyári áron

12.90-ért

ahoz nem kabala, hanem jó cím kell. — A jó cím: PIAC-UTCA 9. SZ.

**METEOR CSILLAR**

.....

A jóképű asszonynak sehogyan sem ment a fejébe a nyolcnapos fogházbüntetés és akadozva, hűmmögve mondogatta:

— Én nem ülöm le... Nem fellebbezek, de én nem ülöm le...

Később azután lehiggadt s kijelentette, hogy az ítéletben megnyugszik. Így aztán az ítélet jogerőre emelkedett.

## Ötpengősöket akartak hamisítani a templomokból ellopott ezüst kegyzerekből

A debreceni tábla is 10 hónapi börtönrre ítélte Fekete Ferencet, aki „közügyességi gyakorlatból” gyártotta a pénzhamisításhoz szükséges kliséket.

A debreceni ítéletábrán dr. Perjessy Mihály tanácselnök büntető tanácsa hétfőn délelőtt tárgyalta Fekete Ferenc püspökladányi lakatosmester bűnpörét, aki ellen annakidején pénzhamisítás büntette címén emelt vádat a kir. ügyészség. Fekete Ferenc már régi ismerőse a rendőrségnek és a bíróságnak s lopásért kétféle is el volt ítélve.

A mostani bűnügy előzménye abban az időben történt, amikor Fekete Ferenc egyévi fogházbüntetését töltötte a debreceni fogházban, 1931-ben. A fogházban ugyanis megismerkedett egy Árva Mihály szintén büntetett előlével püspökladányi emberrel, akinek nagy meggazdagodási terveit voltak a jövőre. Arvai egyébként hosszabb időt töltött a dolgházban is.

Fekete ebben az esztendőben szabaddult a fogházból és hazament Püspökladányba. A rendes munkát nem kedvelte, ellenben szeretett a máséhoz nyulni. Egy lopási ügyvel kapcsolatban a püspökladányi esendőrség házkutatást tartott a lakásán és ekkor meglepő felfedezésre bukkantak. Az ügyeskezü lakatosmesternél kliséket találtak, melyeknek segítségével ötpengősöket lehetett hamisítani. Fekete Ferencet mindjárt őrizetbe vették és széleskörű nyomozást indítottak.

A kihallgatás alkalmával Fekete Ferenc a esendőrség előtt beismerő vallomást tett. Előadta, hogy amikor a debreceni fogházból kiszabadult, összetalálkozott Árva Mihállyal, aki azt az ajánlatot tette neki, hogy csináljanak ötpengősöket. Ő elkészítette a megfelelő kliséket, de a pénzt nem tudta kiönteni, mert nem volt hozzá ezüst. Szólt Arvának, hogy most már gondos-

kodják ezüstről. Árva Mihály ekkor betört a hajduszoboszlói és az ujfehértói r. kath. templomokba, ahonnan ellopta az ezüst kegyzereket. Ebből akartak aztán ötpengősöket önteni, de a közben megindított esendőri nyomozás miatt nem lett a dologból semmi.

Fekete Ferenc pénzhamisítási ügyét a nyár elején tárgyalta a debreceni törvényszék, amely pénzhamisítási kísérletért 10 hónapi fogházra ítélte a vállalkozó szellemű lakatosmestert. — Érdekes megemlíteni, hogy Fekete egy újabb lopási ügyből kifolyólag most tölti egévés börtönbüntetését a debreceni fogházban.

Fellebbezés folytán hétfőn került a debreceni tábla elé Fekete Ferenc pénzhamisítási bűnpöre. A vádat dr. Vattay József főügyész képviselte, míg a védelmet dr. Hegedüs Lóránt ügyvéd látta el.

Az iratok ismertetése és a perbeszéd után Perjessy elnök az utolsó szó jogán megkérdezte a vádlottat, hogy akar-e valamit mondani?

— Én csak közügyességből csináltam azokat a kliséket, hogy gyakoroljam magam. — mondotta a vádlott.

— Ne viccelje, — utasítja rendre szigorú hangon az elnök Fekete Ferencet. — Csak talán nem gondolja, hogy elhisszük magának, hogy közügyességi gyakorlatból nyomkodtak az ötpengősöket a gipszbe!...

Erre már a vádlottnak sem volt mondanivalója. A tanács visszavonult ítélethezatalra, majd Perjessy elnök kihirdette az ítéletet, amely szerint a tábla a törvényszék ítéletét helybenhagyja. Az ítéletben a főügyész megnyugodott, a vádlott azonban semmi ségi panaszt jelentett be a Kuriához.

## Bakó Katalin még mindig nem akarja elhinni, hogy Cseh Ferenc ölte meg Szathmári Zsófiát

Meglátogatta szerelmését a fogházban s engedélyt kért, hogy tiszta fehérneművel láthassa el a férfit.

Még a múlt hónap elején történt, hogy a mikespércsi gyilkos kedvese, Bakó Katalin megjelent a kir. ügyészségen és ott keserves sírások között látogatási engedélyt kért. Elmondta, hogy mióta Szathmári Zsófiát megölték és Cseh Ferencet letartóztatták, nem tud nyugodni. A gyilkos gyakran megjelenik álmában és őt is megfenyegeti. Hangoztatta, hogy ő nem tudja elhinni Cseh Ferenc bűnösségét, akit még mindig szeret. Azt a kívánságát fejezte ki, hogy beszélni akar kedvesével és meg akarja tőle tudni, hogy valóban ő ölte-e meg Szathmári Zsófiát, mert ha igen, akkor kiszakítja a szívéből.

Mivel ebben az időben még nem volt teljesen befejezve Cseh Ferenc részletes kihallgatása, dr. Eöry Kálmán, az ügyészség b. elnöke azzal az indoklással utasította el Bakó Katalint, hogy majd csak akkor adhat neki látogatási engedélyt, ha a vizsgálatot teljesen befejezik. Ekkor az idegileg alaposan megviselt nő sűrű könnyhullatások között elment.

Nemrégiben megtört, hogy Cseh Ferenc ügyében a vizsgálat befejezést nyert és az ügyészség már el is készítette ellene a vádiratot. Ugy látszik,

Bakó Katalin az újságokból értesült a vizsgálat befejezéséről s a napokban megjelent ismét az ügyészségen, ahol beszélgetési, illetve látogatási jegyet kért. Miután az engedélyt megkapta, egy fogházör jelenlétében beszélhetett Cseh Ferencel, aki láthatóan meg volt rendülve. A kissé egzaltált nő alig tudott néhány szót beszélni a kedvesével, mert hangosan zokogott. Bizonygatta, hogy ő még mindig bízik szerelmese ártatlanságában, melynek a tárgyaláson ki kell derülnie.

A látogatási idő letelte után Bakó Katalin azt kérte az ügyészségtől, engedjék meg neki, hogy Cseh Ferencnek kosztolt és tiszta fehérneműt hozhasson. A kérés első részét elutasították, de azt megengedték, hogy Bakó Katalin tiszta fehérneműt küldjön be Cseh Ferencnek, aki egyébként nyugodtan viselkedik a vizsgálati fogságban és semmi megbánást nem mutat.

**CSER. TÖLGY, HASÁB P. 2.80 APRITOTT — — — — P. 3.20**  
Központi Tüzifa- és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József út 1. sz. Margit fürdő mellett, Telefon: 10-24. Telefon: 10-24.

### „Hazudik a muzsikaszó”

A dunakeszi MÁV főműhelyi Magyarság Kultúregylet színjátszó gárdájának bemutató előadása az Egyetértés színház termében.

A MÁV műhelyekben működő kulturális alakulatok nemes versenyében igen szép ívelésnek indult a színjátszás. A dunakeszi főműhelyben a Magyarság Kultúregylet, amely nemrég az Egyetértés színjátszóit látta vendégül, most szombaton visszaadta a vendégjártékot és a „Hazudik a muzsikaszó” háromfelvonásos operetttel bombasiker aratott. Az érdeklődést fokozta az, hogy a „Magyarság” két kiváló értékes tagja az Egyetértés neveljei s innen mentek Dunakeszire hogy ott tudásukkal egykettőre az élre kerüljenek. Ezért volt kíváncsi az a hatalmas közönség, amely zsufoltság megtöltötte az Egyetértés nagy színháztermét. Vadkerty Endre mint a darab főrendezője és különös buffó komikus és Vajda Imre mint karmester és dalszerző olyan szédületes haladást tanusítottak, hogy bámulatba ejtették azokat, akik annak idején sajnálták távozásukat Debrecenből.

Szombaton a déli gyorsal érkezett meg a Magyarság 70 főnyi közönsége, akiket az állomáson az Egyetértés vezetősége fogadott. A műhelytelepen az előudvaron az Egyetértés fuvószekere játszott és utána az Egyetértés éttermében megehídték és a délutánt kellemesen eltöltötték. Az őszi, borongós, esős idő miatt találgatások voltak. Lesz-e közönség? és lett, olyan, aminőt csak a régi jó időkben látott a nagy színházterem. Kezdődik az előadás. A különösen összeállított zenekar nyílánya után a két egyesület titkárja a függöny előtt köszönti egymást s az Egyetértés szónoke egy remek debreceni esikőbőrös kulacsot nyújt át a Magyarságnak. Vadkerty Endre konferál s emlékeztet be hozza a régi kedves parádés szerepeit s kéri a közönséget, hogy fogadják jótéleken olyan szeretettel, amit ők jótéleken fognak meghálálni. Rendkívül nehéz a krónikás helyzete, mert az együttes úgy volt összeálltva, hogy nehéz egyenként kiemelni, hogy ki volt jobb. Egyenként és összesen mind kiváló jó volt és helyén volt. Vadkerty

Endréné a vén grófné szerepében maga volt a megtestesült finomság, bársónyvos hangu éneke teljes illúziót keltett. Szilágyi Mimi mint leánya s Varga István mint fia. Irázdi László, Polgár Emmus kiváló nyújtottak. Turcilló Oszláriás szerepét Horrell Gyula játszotta s hatalmas, mély basszusa meglepő volt. Kovács Mancsi a Julia szerepében bármelyik színpadnak büszkesége lehet. Fidorat József Silviója természetes volt. Ilanem a darab két főszereplője: Kovásznai Juci Jutkája és Vadkerty Endre Janesija minden mozdulatukkal tansra hangolták a vidám közönséget. Giovanni Inast Kirchner Ferenc úgy játszotta meg mint egy vérbéli pesti színész. A sikerült szép táncok, a rögtönzött aktuális kuplék mind kiválóan sikerültek s a hálás közönség alig akarta leengedni a különös gárdát a színpadról. Általános óhaj, hogy minél többször jöjjenek Debrecenbe. Majd kezdetét vette a tánc s ezen alkalomból az Egyetértés vezetősége által beszerzett dinamikus hangszórós gépzene hangjai mellett táncolt a fiatalok reggelig. Előadás után a dunakeszi mint az Egyetértés vendégei az étteremben vacsoráltak és dícsérték Németh József kitűnő konyháját. A dunakesziekkel itt volt Lányi Ferenc MÁV főfelügyelő, főműhelyfőnök, egyetli elnök is, akit Krámer Gyula műhelyfőnök a mérnöki karral együtt fogadott és szórakoztatott. És szólt a gépzene reggelig és az üreggek felkőben megmozdult egy húr és azt a kérdést dobta fel, hogy mi is lesz a szegény-szegény ifjúsággal, akik soha nem lesznek abban a helyzetben, hogy a füstös cigány vonójába ölföröntést húzhassanak, a nagybögőt ne is említsük — ja, hazudik a muzsikaszó. (ó. — a.)

**Gyümölcsfák, gazdasági haszonfák**  
intányos áron kaphatók. Debrecen szab. kir. város faiskolájában.  
Nagyerdő 15.  
Városház udvar.  
Faiskola: Böszörményi ut.  
Száras, csapadéokban szegény vidéken, az őszi ültetés a legajánlatosabb.

Sajátkészítésű mosóbőrkeztvű, kétgombos . . . . . P 4.80  
dívat schlupfos . . . . . P 5.80  
Solid la minőségű flor és selyem harisnyák rendkívül o'csó árban  
**Schön Sándor** keztvű, kötszer és orvosi műszertárában Debrecen  
Piac-utca 14—Csapó-utca sarok.

*örzö trianoni határ* árnyékában lehet-e még vigaszunk, bizakodásunk és nyugodalomunk, ha mintegy a szebb jövő ebredésének himnuszát nem hallanánk naponta a honvédkürtök szavát? S vajjon nem isteni ujjmutatás és sugallat volt-e az is, amidőn Főméltóságú Kormányzónk a „Boeskey István hajdu ezred” nevet adta a mi drága 11-es honvédeknek akkor, amikor mostan is, mint éppen 328 esztendő előtt Almosdtól alul Nagypáradon és felfelé Kassán is idegen martalóc hadak zsarnokoskodnak és irtják pribékjeikkel a magyart!... Oh, nagy magyar gyász! Oh, nagy magyar árvaság és vigasztalanság volt itt akkor is! De most lobogó lélekkel arról is emlékeznünk kell, hogy midőn 1604-ben október hava 15-ik napjának hajnalán Boeskey hajdui a közelhatárszéli Almosdnál, a jölfegyverzett, válogatott, kevély, gőgös ellenséges nagy sereget teljesen megsemmisítették. Várad rövid időn belül ismét a miénk lett. És Kassáról is haláltraváltan futott Barbánó császári főgenerális. És az ország egyik legmagyarabb része ismét felszabadult!

Azért, aki süéges gyermeke ennek a mártíromságot szenvedő magyar fajtának, adja lelkét is ennek a legnagyobb eslekedetre elhivatott Boeskey István hajdu ezrednek! Az öreg és fiatal hajduk pedig, ha csak nem akarnak méltatlanokká válni őseik dicső hajdu nevéhez és gyönyörű hagyományaihoz, legyenek büszkék, hogy Főméltóságú

Kormányzó Urunknak, a legfelsőbb Hadurnak megértéséből és nagyra értékelése folytán ennek a: *nevében is* hajdu ezrednek a katonái lehetnek! És tanuljanak meg ezek a hajduk, az ősek régi önfeláldozásaira készen, újból hinni, akarni, eslekedni és imádkozni is! Mert az Isten különös kegyelméből — úgy lehet! — éppen ez a hajdu ezred lézen az a bibliabeli mustármag, amelyből a porig gázolt magyar szabadság cédrusfája újabb ezer esztendőre felsüdürozik...

Az Isten áldja és óvja meg ezt az ősi Debrecen várost is, amely meleg fészket ad a mi Boeskey hajdu ezredünknek! Adja Isten, hogy a hajduság is szedje össze magát és találja meg ismét azt a *hadverő lelkét*, ami láthatólag, érezhetőleg ma már csupán a két hatalmas előd ezred mellő utódjának: a mi remek 11-es hajdu ezredünknek a lelkében él és megszentelt lobogóján szárnyal!... Isten áldja, Isten erősítse, Isten óvja a nagy feladatokra kötelezett hajdu ezredünk kiváló magyar ezredparancsnokát, nemes tisztikarát és drága hajdu legényeit is, hogy miként annak idején az ősek, most egy majdan elkövetkezendő újabb almosdi csata hajnali virradásánál ők is, a mi legifjabb katonáink is, diadalmasan teljesíthessék szent kötelességüket!... Eljen! Eljen! Eljen a Boeskey István hajdu ezred — most tehát kiáltuk mi is egy-sziből, egy-lélekkel, édes testvéreim!



## Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelentik október 17-én:

Az igen hűvös légtömegek vasárnap délután elérték Debrecenre. A behatolókat többnyire is kísérte eső, melynek mennyisége azonban nem volt jelentékeny. A hőmérséklet erősen zuhan. Vasárnap a legmagasabb hőmérséklet megközelítette a 20 fokot. Hétfőn reggelre azonban a nívó 10 fok alá süllyedt. A mai legmagasabb hőmérséklet csak a 14 fokot közelítette meg. A hűvös levegő beáramlása igen élénk délnyugati légáramlással még mindig tart. A légnyomás tenger szintére redukált értéke reggel 757.9 mm., este 760.7 mm. volt. Esti hőmérséklet 11.5 C fok.

**Időprognózis: Változó, szeles, igen hűvös idő várható, esetleg még jelentéktelen csapadékkal.**

— **A homokkerti dalárda műkedvelő előadása.** Vasárnap délután tartotta meg a homokkerti dalárda meghirdetett műkedvelő előadását. Nagy közönség nézte végig „Tisztelem a régi szeretőmet” című háromfelvonásos bohózatot, ami mindvégig lekötötte és vidám derültségben tartotta a hallgatóságot. A szereplők mindegyike kitűnő alakítást nyújtott. Különösen ki kell emelni Bagdác Jucikát, aki olyan természetességgel játszott és olyan élethűen alakított, hogy elragadtatta a hallgatóságot és a tapsvihar nem akart megszűnni. Méltó partnere volt Papp István, aki a töle megszokott bravúr adta a rendőrszerepet. Elek Annuska és Mohácsy József által lejtett táncduett szintén nagy tetszésben részesült. Kiss Icuka, Csordás Nusika, Papp Sándor, Ádám István, Kovács Gyula, Kerékvártó Ferenc, Varga Mihály, Nagy Gyula mind jól játszottak. A rendezést és betanítást Szilágyi József végezte szakavatottan. A zenét Kemecei István egyélti műkedvelő zenekara szolgáltatta. Az összejövetelnek nagy erkölcsi sikere volt.

— **Elfogott egy ügyes rendőr egy kerékpártolvajt.** Jó fogást csinált tegnap délelőtt a Böszörményi úton Szász István rendőrtörzsrőmester. Egy gyanús fiatalembert látott kerékpározni, ami annál gyanúsabb volt, mert a kerékpáron nem volt névjelző tábla sem. Igazolásra szólította fel a fiatalembert, aki eleinte tagadni próbált, de végül beismerte, hogy Bozsár Sándornak hívják, hajdunánási napszámos és a kerékpárt a Tanító-u. 4. sz. ház udvaráról lopta el, ahová a kerékpárt tulajdonosa Halmi Gyula köveztette. A kézrekerült jómadarat őrizetbe vette a rendőrség.

— **A Neue Freie Presse szerkesztője Debrecenben.** Pár napi tartózkodásra Debrecenbe érkezett dr. Paul Kisch, a Neue Freie Presse szerkesztője, hogy tanulmányozza a várost, megtekintse érdekességeit és nevezetességeit. Dr. Kisch dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes megbízásából Kolonich muzeumi segédőr kalauzolja a városban. Dr. Kirsch természetesen a Hortobágyra is kiutazott.

— **Ingyenes szabás-varrási tanfolyamot** rendez a II. számú gazdasági iskola. Jelentkezés 9—12 óráig Lévay Irén tanárnőnél, Kishegyesi út 3. sz.

— **Egy darab tökéletes művész levelezőlapot** kap egy pengőért is a következő műtermekben: Ruzicska, Berzék, Burg József, Szipál, Percel, Burg Izsó, Néemethy, Jóna Julia, Vasuti műterem.

## Közveszélyes munkakerülés gyanúja miatt a rendőrség őrizetbe vette Lada Istvánt

Debrecen éjszakai életének régóta ismert alakja Lada István 41 éves foglalkozás nélküli egyén, Royal-szállóbeli lakos, aki valamikor banktisztviselő volt, majd a földbirtoka jövedelméből éldegélt, amíg az is el nem uszott. Lada István ettől kezdve egyre jobban belekerült az éjszakai életbe, barátai kíséretében járta a lokálokat és ugyszólván éjszakáról éjszakára nagy mulatozócsapatot.

*Ladának már nagyon sok kellemtelensége akadt, mert a legerőszakosabb eszközökkel igyekezett hódítani.*

Az áldozatok nem mertek a tolaikódó udvarló ellen feljelentést tenni, mert féltek a botránytól és így Lada büntetlenül grasszállhatott. A hatóságokkal azért többször meggyűlt a baja és a kihágási bíróság többször elítélte mégpedig erkölcsrendészeti kihágásért, hatósági közeg megsértéséért, botrányos viselkedésért stb. A háboru alatt katoná volt, de ott is meggyűlt a baja a hadbíróssággal és a pozsonyi hadosztály bíróság szökés miatt 19 hónapi börtönrre ítélte.

*Az utóbbi időben ismét sok panasz volt Lada ellen, aki nem váltogatta az eszközöket, ha hódítani*

— **Az evangélikus iskola (Miklós u. 3. sz.) 1932—33. évi szülői értekezlete.** Az értekezletek közös témája: Az iskolába induló gyermek. 1932. okt. 22-én: Juhász né sz. Jablonczy Piroka: Az óvodán átment gyermek. Elefánthy Sándor: A 6 éves gyermek lelki habitusa. 1932. november 26. May Imréné: Hogyan nevelj iskolába induló gyermeket az angol anya? Dr. Medveczky Károlyné: Hogyan nevelj iskolába induló gyermeket a magyar anya? 1933. január 4. Elefánthy Iona: Az iskolába induló gyermek játéka. Pováczay László: Az iskolába induló gyermek értelmi készsége. 1933 február 25. Dr. Bókay Zoltán: Hogyan védi az orvos a 6 éves gyermeket. Dr. Székely Ferenc: Az iskolai gyermekvizsgálatok eredményei. 1933 március 11. Pass László: Az iskolába induló gyermek vallásérkölcse. Az értekezletek ideje: délután 5 óra az evang. iskola termében. Vendégeket szívesen látunk. — Igazgató.

— **Hitelbe 6—8 hónapra** mindenféle ruházati cikkeket, cipőt rendelhet Tribontól. Mintáinkat meghívásra bemutatja képviselőnk: Rénh József Debrecen, Domb-utca 4.

— **Szörmeárut** legolcsóbban beszerezheti öv. Barkónénál színház átjáróban — gyermekbundák 22 P-től — férfi lengyelbundák 80 P-től.

— **Hátába fúródott a vasszilánk.** Különös baleset érte tegnap Szabó Lajos géplakatos, Malvin u. 28. sz. lakost, aki Piros Béla műhelyében dolgozik. Amíg ő egy vasablakrácon dolgozott, mellett egy másik munkás kalapácsot kalapált. A kalapácsból egy vasszilánk kirepült és mélyen Szabó hátába fúródott, amit a mentők elsősegélynyújtás után kiszállítottak a klinikára.

akart.

Mivel rendes foglalkozása nem volt, a rendőrség megindította Lada ellen az eljárást. Vasárnap reggel előállították a rendőrségre, ahol kihallgatták. Kihallgatása után ugyan egyelőre elengedték, de

*hétfőn reggel ismét beidéztek és tovább folytatták a kihallgatását, amely után őrizetbe vették és közveszélyes munkakerülés gyanúja miatt megindult ellene az eljárás.*

Reméljük, hogy a debreceni rendőrség nem áll meg a megkezdett uton és meg fogja tisztítani teljesen a debreceni utcákat mindazoktól az alakoktól, akik veszélyeztetik a debreceni utcák nyugodt biztonságát aszfaltbetyárkodásaikkal és molesztálják a tisztességes nőket. Ezt követeli a debreceni közönség érdeke, a debreceni utcák rendje, biztonsága. Nyuljon bele a rendőrség erővel ezekbe az állapotokba és kíméletlenül járjon el azokkal szemben, akik veszélyeztetik a debreceni utcák biztonságát. De nyujtsanak segítséget a rendőrségnek a hölgyek is és kímélet nélkül adják át a rendőrnek, aki molesztálni meri őket. Elvégre egyszer már rendet kell teremteni ezen a téren is.

— **A MANSz Vasutas Szakosztályának** karácsonyi segélyakciójára az özszeírások megkezdődtek. A szakosztály vezetősége felhívja a szegénysorsú vasutas családokat, hogy akik segélyben óhajtanak részesülni, kérelmüket a MANSz Vasutas Szakosztály elnökségéhez címezve, dr. Sallay Lajosné címére (Wessélyi-tér 2. Máv. bérház III. lépcsőház, II. em. 17.) juttassák el.

— **Tanítók gyűlése.** A Hajdúvármegyei Gönczy Egyesület debreceni járásköre, mely 270 tanfőtágot számlál, október hó 19-én, szerdán tartja évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében délután 4 órai kezdettel. A gyűlés nagy fontosságú pedagógiai kérdéseket vitat meg az előadások és a velük kapcsolatos viták keretében. A gyűlés igen népesnek ígérkezik, mert Debrecennek minden jellegű tanfője tagja az egyesületnek. Tárgysorozat: 1. Törös Károly elnök helyzetképet adó megnyitója. 2. Molnár János előadása „A nevelhető abnormalis gyermekek problémája” címen. 3. Ráthonyi Lajos ismerteti az új tantervi utasítást. Az előadásokat vita követi. 4. Állandó vitadélutánok rendezésének ügye. A tagok általában pedagógusokat és érdeklődőket szívesen lát az elnökség.

— **Olcsóbbak a papírszalvéták a mosásnál.** 100 őr. hófehér szalvéta csak 24 fillér. Springer papír, fotószaküzletében.

— **Olcsó szörmeárut, bőrt, prēm bőrök.** Alakít. javít. Kőváry, szücs-mester, Bika-bérház.

— **Leforrázta a gőz.** Barta István máv. géplakatos, Kigyó u. 17. sz. alatti lakos egy fűtött mozdony kijavításán dolgozott. A forró gőz hirtelen kitódult és Barta kezét összeégette. A klinikán ápolják.

## A VÉR FÖLFRISSÍTÉSE

céljából ajánlatos néhány napon át korán reggel egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet inni. Az egész világon rendelik az orvosok a valódi Ferenc József víz használatát, mert ez szabályozza a bélműködést, erősíti a gyomrot, javítja a vért, megnyugtatja az idegeket és ezáltal új életerőt teremt. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Susztér, ne tovább a kaptafánál!** A debreceni ítélőtábla most tárgyalja ifj. Szmecana Péter kopócsapáti cipész-mester bűnügyét, aki a vádirat szerint 1929-ben egy váltólejárattal az anyósa Orosz Jánosné, továbbá a felesége Orosz Mária nevét írta a váltóra. A bankban azonban utána néztek az aláírásoknak s így derült ki Szmecana Péter bűne, aki a nyiregyházi törvényszék elsőfokon hét hónapi börtönrre ítélte. A debreceni tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét. Így tehát Szmecana esetében is beigazolódott annak a figyelmeztetésnek a komolysága, hogy: susztér, ne tovább a kaptafánál!...

— **Hideget jósolnak,** tüzfát már most vásároljon. Prima minőségű borsodi szén és aprított fa P. 3.20, hasábosan P. 2.80 hazaszállítva. Guttman, Salétrom 3. Telefon: 31—90.

— **Elloptak egy Hitler-kerékpárt.** Boros Gábor cipész, Bercsényi u. 55. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki az udvarról ellopta Hitler-gyártmányú kerékpárját. A nyomozás megindult.

— **Flumei kávé és teabehozatall társaság** áruinak debreceni egyedárúsítása az „Esterházy” csemegelerakóban, — Piac ucca 30.

— **Dr. Rosenfeld László** volt belgyógyász tanárségét rendeléseit József kir. herceg u. 8. alatt megkezdte. Rendel 9—11-ig, és 3—5-ig.

— **Nem mind arany, ami fénylik,** nem mind acél, amire Solingen van írva, éppen ezért késeket csak szaküzletben vásároljunk. Frick késműves, Ferenc József ut 1. sz.

## A SAJÁT OTTHON

### Építő Takarékszövetkezet

Kerületi igazgatósága jelenti, hogy egy évi működés után összes tagjainak száma 1900 és eddig 285.000 P kamatmentes kölcsönt folyósított, mely a Pénzügyintézet Központ által történő ellenőrzés mellett igazolva van. Debreceni tagtársaink között eddig rövid várakozás után a következő kiutalások történtek: Dr. Balogh Zoltán orvos, Honvéd-u. 28. 11.700 P, Magyar László ny. esendörtiszth. Varga utca 16. 3400 P, Mánya András ny. esendörtiszth. Biró-u. 9. 3000 P, Szathó Pál Nyiregyháza 1000 P. Továbbá kamatmentes folyósítandó kölcsönből építenek már: dr. Radó és dr. Liszkay orvosok társasházat Blaha Lujza-utca 70.000 P, dr. Varga László rendőrfogalmazó Izsó-utca 10.000 P, Nagy Jánosné Bezerédi utca 4.000 P, Ary Gyula ref. egyh. tisztviselő 15.000 P.

Kölcsön visszafizetése kamatmentesen 15 éven át a tőkének évi hat százalékos törlesztése mellett.

Gondoskodjon Ön is mielőbb saját otthonról, ház vagy telekvásárlásról.

Díjtalan és az érdeklődőt semmire sem kötelező felvilágosítást ad: a »Saját Otthon« Építő Takarékszövetkezet kerületi igazgatósága Debrecen, Piac-utca 58. szám. Telefon 27-83. sz.

ALKALMAZKODOM A MAI NEHEZ VISZONYOKHOZ, ARAIMAT LESZÁLLITOTTAM ÉS EGY

## ELÖNYÖS BÉRLET

RENDSZERT LÉPTETTEM ÉLETBE:

ONDOLALÁS, MOSÁS, VAGÁS, VAGY VIZONDOLALÁS 10 SZ. 7 PENGŐ. MANICÜR 10 SZÁM 3.50 PENGŐ. EGYÜTT 10 ONDOLALÁS ÉS 10 MANICÜR 10 PENGŐ.

TISZTELETTEL

## RAMMINGER HÖLGYFODRÁSZATA

SZENT ANNA-UTCA 10—12. VÁROSI BÉRPALOTA

ARAIMAT A VILLANYONDOLALÁSRA IS LESZÁLLITOTTAM.

## GYÁSZ-ROVAT

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonoknak, jóbarátoknak, jóismerősöknek, valamint a Cipészdalegyet tagjainak, kik felejtethetetlen jó férjem és drága édesapánk temetésén megjelentek s részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezuton is hálás köszönetünket. Özv. Pajtás Istvánné és gyermekei.

**Özv. mátyás Tóth Jánosné szül. Kerek Zsuzsánna** életének 83-ik évében elhunyt. Temetését a Köztemetőből kedden délután 3 órakor Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

**Horváth Béla** életének 14. évében elhunyt. Temetését 18-án délután 4 órakor Bartha temetkezési rendezi.

**Művészi síremlékek,** sírköthelyezések vitéz Poroszlaynál, Dégenfeld tér 2. szám.

## Értesítés.

Tudatom rokonaimmal, ismerőseimmel és jó barátaimmal, hogy boldogemlékü férjem, gyermekeim és szüleim porrézeit, f. hó 19-én, reggel fél 9 órakor helyezzük át eddigi nyughelyükről a Köztemetőben épült családi sírboltba.

**Özv. Nagy Sándorné** (József kir. herceg u. 51.)

Az exhumálást Gebauer temetkezési vállalata rendezi.

## Anyakönyvi hírek:

**Születések:** Mendek István sófőr, leány Éva, Fábán András napszamos, leány Éva, Kántor József városi adótitkár, fiu István, Elek Márton napszamos, leány Margit, Varga László máv. asztalos, fiu László, Bereczki Mihály fm. fiu Sándor, Király Sándor postaalliszt, leány Edit, egy halvaszületés és egy törvénytelen újszülött.

**Halálozások:** Tavarnay Ede ref. 60 éves, Rákóczi u. 67. M. Tóth Jánosné Kerek Zsuzsánna ref. 83 éves, Wesselényi u. 87. Szabó Albert ref. 32 éves, Pesti u. 71. Nagy Béláné Nagy Vilma ref. 44 éves, Honvéd u. 9-c. Dr. Antal Antal r. k. 43 éves Széchenyi u. 1. Kaló József r. k. 41 éves, Tiszalucz. Horváth Béla ref. 14 éves, Colonia III. 4. Nagy Róza r. k. 7 éves, Miskolc ut 7. Szabó Juli ref 13 éves Wolafka u. 16. Komócsi Sándor g. k. 1 éves Józsa. Bodnár Lajos r. k. 2 hónapos, Kuruc u. 38. Grósz Andor izr. 10 éves, Nemzetőr u. 3.

**Eljegyzések:** Andorkó Sándor—Nagy Irma, Pálfi Gábor—Szabó Sára, Bicók Mátyás—Kállai Róza, Kovács Antal—Kerékgyártó Julia.

**Németh Mária Debrecenben.** Európai nagy körútjába három magyar napot illesztett be Németh Mária s mint a fővárosi sajtó is jelentette, Budapest, Szeged és Debrecenben énekel november 4—6 napjain. A Zenekedvelők Köre I. bérleti hangversenyét november 6-ra tűzte ki a művésznő. A világhírű magyar énekesnő óhaját természetesen követni kell a körnek, mert más napon nincs lehetősége szereplésnek. A kör tagjai bérletben kapják a hangversenyt. A napi jegyek kétszer oly drágák lesznek, mint a bérletárak, tekintettel a művésznő magas honoráriumára. A napijegyek előjegyezhetők a Méliuszban.

**Ruhaesere! Viselt, kopott férfiruháját** finom gyapjuszövetre cseréli Hegyi, Sas u. 4. Hívásra jövök. Nyílt üzlet.

**Orvosi hír.** Dr. Bodnár Tibor műtőorvos, egyetemi tanársegéd orvosi rendelőjét Rákóczi uca 7. szám alatt megnyitotta. Rendel délután 2—4 órakor. Telefon: 19—84.

**Hajfestés minden árnyalatban,** valódi francia hennával. Komárominé, hölgyfodrász, Bika bérház.

**Villanyvilágítás és motorszerelet,** jelzőcsengő és fényjelzőberendezéseket káratvilágítást, világító reklámtáblákat, antennaszerelet, akkumulátorok töltését és javítását szakemberi és legolcsóbban készíti Tasnádi Kovács Sándor rádió és villamossági vállalata, Piac u. 42. (Pannónia-udvar.)

**Őszi és téli divatlapok** megérkeztek. Divatlapot kölcsönzünk. Divatszemele új magyar divatlap kapható Antalfy könyvkereskedésben.

## Nagy lelkesedéssel ünnepelte Debrecen közönsége a vívóolimpikonokat

Békessy Béla Vivó Club által rendezett vívóakadémián frenetikus sikert arattak világbajnokaink,

Vasárnap délután — a különben is díszbe öltözött város — méltóképen fogadta a Los-Angelesben világraszóló dicsőséget szerzett vívóinkat. Az olimpiakonok és azok kísérői a délutáni nyiregyházi gyorsvonattal érkeztek meg. Az állomás környéke tele volt lelkes sportközönséggel, hogy méltóképpen fogadják nagy fiainkat. A fogadtatás fejedelmi volt, azzá tette a sok előkelőség, a kivonult díszgyennyuhás lovasrendőr-szakasz. A vonatról le szálló világbajnokokat a közönség valóságos besodorta az elsőosztályú váróterembe, ahol Debrecen város nevében Vargha Elemér polgármester-helvettes meleg szavakkal üdvözölte a vendégeket, majd pedig dr. Gergely Jenő kormányfőtanácsos tartalmas beszéddel köszöntötte őket a Békessy Béla Vivó Club nevében. A vendégek részéről Misléy Sándor, a vívószövetség főtitkára mondott köszönetet a meleg és fényes fogadtatásért, amely után a város díszfogatain vitték be a vívókat a Bik szállóhoz, ahol ismét lelkes közönség éljenezte meg őket.

Este hét órakor előkelő és mindig lelkes közönség előtt mutatkoztak be a sok dicsőséget szerzett vívóink a BBVC vívóakadémiáján. Az ünnepi

lágbajnok magyar kardesapat tagja a kiváló maestróval, Santelli Italóval mutatták be a kardiskola szépségeit. Ezután Bogáthy-Bogen Erna a hölgytörvívás világbajnokságának harmadik helyezetteje, aki Helene Mayer világbajnoknőt verte nagy fölényrel Los-Angelesben, mesterével Santelli Italóval mutatott be tökéletes töriskolát. A káprázatos akciókat a közönség lelkesen megtapsolta, hogy utána még frenetikusabb tapsorkán zúgjon fel a szabadvívás egyes párijainak bámulatosan finom és az idegeket a végsőkig fokozó asszónál. Megjelent a planszon mindegyik vívó-olimpikonunk. Ott láttuk a jövő világbajnokait, a fiatal Gerevich Aladárt, akinek tökéletes lábtechnikája egyedülálló, az örökké mosolygó Kabos Endrét bámulatos balkezes cseleivel és elővágásaival, Nagy Ernőt, akinek nyugodt vívása imponáló, Glykais Gyulát, elegánsan keresztülvitt villámgyors akcióival és — last not least — a helyi nagyságok közül Beczner József alezredest, a régi iskola minden felkészültségével, Perczy Pál vívómestert nagy rutinjával. A törvívásnál hatalmas ünneplésben részesült Bogáthy-Bogen Erna, aki finom balkezes törözésével még édes-



Balról jobbra: Kabos, Bogen Erna, Piller, Breuer Lici (ülők), Gerevich, Petschauer, Nagy Ernő (álló).

vívóakadémia báró Vay László főispán magasröptü beszédével kezdődött. A főispán a város sportszerető közönsége nevében köszöntötte a sok nehéz küzdelmet megvívott és babérral övezve visszatért olimpiakonokat. Beszédében annak a reménynek adott kifejezést, vajha a dicsőséges magyar kard sohasem hullana ki a magyar fitalság kezéből, amely fiatalság a jövőt jelenti és amelynek példát mutattak, városunk hívására megjelent, bajnokaink. A szívből jövő és szívhez szóló, lelkes beszéd láthatólag meghatotta kiváló vívóinkat és a közönség szünni nem akaró tapsvihara közepette kigyúlt arccal álltak az emelvényen, mint a magyar akarat, a magyar élniakarás eleven szobrai.

Az est első része kardiskola volt, melyen Piller György olimpiai bajnokunk mesterével, Borsody László vívótanárrel, míg Petschauer Attila a vi-

apját is zavarba hozta. Megismertünk egy nagy felkészültségű törvívót is az est folyamán, Breuer Lilit, a Santelli-iskola jelesét, aki Gerevich Aladárral vívott szépen és ügyesen. Az est fénypontja kétségkívül a Piller—Petschauer-asszó volt. Az örök riválisok küzdelmét végig lelkes taps kísérte és a precízen keresztül vitt akciók után az ováció nem akart szünni. Petschauer nem tagadta meg magát, az asszó során híres csatakiállításait hallatta, melyet később Piller is átvett, mintegy jelezve a nagy küzdelmek kiróbbanó izgalmaival.

A vívóakadémia után minden egyes résztvevőt emléklaplakkal lepett meg a Békessy Béla Vivó Club.

Este 9 órakor az olimpiakonok tiszteletére szászterfés bankett volt, amelyen Debrecen város társadalmának színe java jelent meg. A banketten, mely a Bocskay-teremben folyt le,

## ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARIN AZ ENYHE BÍZTOS ÉS  
OLCSÓ HASZNAUTO

az első pohárköszöntőt báró Vay László főispán mondotta Horthy Miklós kormányzóra. Az olimpiakonokat a város nevében dr. Csürös Ferenc köz-művelődési tanácsnok üdvözölte, amit az olimpiakonok nevében Petschauer Attila köszönt meg. Az előkelő közönség a legjobb hangulatban maradt együtt a késő éjszakai órákig.

(B. J.)



## „Érik a búzakalás”

Csütörtökig minden este: „Érik a búzakalás”. Okvetlen nézze meg ezt kedves, fehér, csupa dal és muzsika és tánc sláger operettujdonságot!

Szerdán délután ifjusági előadás. Kardoss Géza fellépéssel: „Tüzek az éjszakában”.

Csütörtök délután zóna előadás: „Völegényem a gazember”.

Már most felhívja a színház igazgatósága a szülők figyelmét arra, hogy csütörtök és péntek este az „Angyal vettem feleségül” című vígjáték újdonság kizárólag és szigoruan csak felnőtteknek kerül bemutatásra, tehát serdülő leányokat erre az előadásra ne hozzák el. A darab maga csodás, nevetető és pikáns! Szerzője a mai idők legjobb vígjáték írója: Vaszary János.

Szombattól kezdve a legnagyobb sláger operett: „Amikor a kislányból nagy lány lesz” kerül bemutatásra és ez valószínűleg november 1-ig műsoron marad. Az operett főszerepeit Hadnagy Mária, Jatzkó Cia és Indra Margit játsszák, míg a férfi főszerepeket Putnik Bálint, Mester Tibor, Károlyi Vilmos, Kormos Ferenc, Zilahy Pál, Csók Istvánra vannak osztva.

Uj díszletek, jelmezek! Szántó rendezése és Jatzkó karnagy dirigálása biztosítja az operett nagy sikerét.

## Közgazdaság

## Terménytözsde.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza októberre 12.88—12.89, márciusra 13.98—13.99. Rozs márciusra 8.73—8.74. Tengeri májusra 8.93—8.95, júliusra 9.47—9.48.

A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 13.60—14.05, 78 kg-os 13.75—14.20, 79 kg-os 13.95—14.35, 80 kg-os 14.00—14.50, felsőtiszai 77 kg-os 13.15—13.30, 78 kg-os 13.30—13.45, 78 kg-os 13.45—13.60, 80 kg-os 13.55—13.70. Rozs 7.60—7.70, tak. árpa I. 9.90—10.10, tak. árpa II. 9.70—9.80, felvidéki sör-árpa 11.50—14.50, egyéb sörárpa 11.00—12.00, zab I. 10.10—10.40, zab II. 9.90—10.00, korpa 7.80—8.00.

## Élénk volt a tegnapi sertésvásár.

A hidegedő idő beálltával egyre élénkebb lesz a sertésvásár, amennyiben nemcsak felhajtásban, hanem eladásban is nagy a forgalom. A tegnapi vásárra felhajtottak 420 darab hizott sertést és ebből 402 darabot eladtak. Sovány sertést felhajtottak 816 darabot és elkelt 407 darab. A vásár folyamán az alábbi árak alakultak ki: Hiztatóbéli nehéz 100—106, közép 90—100, szedett nehéz 80—90, közép 70—80, könnyű 60—70, sovány kocák 70—80, süldök 75—85, hussertések 70 P.

## SPORTHIREK

## A III. ker. FC is pontot vitt el Debrecenből

III. ker. FC—Bocskai 1:1 (1:1).

Az őszi szezon sok keserves percet szerzett már a debreceni közönségnek, de amit a vasárnapi mérkőzés nyújtott, az felülmúl minden képeletet. A sorszerű vasárnapi mérkőzések elé egyre nagyobb bizalmatlansággal tekintett a debreceni publikum, mert a szezon kezdete óta a csapat egyre romlik és esik vissza a formájában. A szezon elején még csak a kondícióval volt baj; a hollandi turától fáradt együttes nehezen kapott lábra, de mindenki reménykedett, hogy a csapat mégis kiheveri majd a fáradságot és a tehetséges játékosokkal nagy áldozatok árán megerősített csapat előkelő szerepet fog játszani a bajnokságban.

Mindennek az ellenkezője történt. A csapat ugyan kiheverte a tura fáradtságát, aratót is egy-két könnyű sikert azok ellen, akiket mindenki legyőz, de egyetlen komoly ütközetben sem állotta meg a csapat a helyét. Nemcsak a kondíciója nem javult a csapatnak, hanem még a stílus, az egység is elveszett a csapatból és ami megmaradt, a játékosok becsületlen törekvése, az nem tudja pótolni a felbomlott egységet.

A Bocskai vezetősége minden dicséretet megérdemlő módon, nagy anyagi áldozattal leszerződtette Orth Györgyöt, a legjobb magyar futballistát, hogy a csapatot feljavítsa. Nos, hát rá kell mutatnunk arra, hogy Orth György, aki talán lehet a világ legjobb futballistája, de mint tréner nagyon kevés rutinnal rendelkezhet, rosszul fogta meg a dolgot, amikor felforgatta a Bocskai csapatát, amelynek eddig éppen az összeszkottsága volt a legnagyobb értéke és ezzel az összeszkottságával ért el évről-évre előkelő helyezéseket. Az idén pedig egyetlen pontot vesztett az utolsó helyen álló Somogglyal. Amikor Zilahi bekerült a csapatba, szemelláthatólag idegenül mozgott az új környezetében, ami természetes is, de könnyen lehet rajta segíteni, ha Zilahit hozzászoktatják a Bocskai stílusához, rászokik Telegi passzaira és összebarátkozik Hevesivel. Ezzel szemben pont fordítva történt a dolog, nem Zilahit hozzászoktatják a Bocskaihoz, hanem fordítva. A Bocskait cseleberélik, hátha így jobban hozzászoknak Zilahihoz. Kérjük Orth Györgyöt, ne bolygassa a csatársor egységét, állítsa vissza a Markos, Vince, Telegi, Zilahi, Hevesi támadósort. Meg fogja látni, hogy ez az egység ismét eredményes lesz és a jobboldalhoz hasonló súlyos lesz a baloldal is. A Bocskai stílusát már megalapozta egy másik kiváló tréner, akinek hervadhatatlan érdemei vannak a Bocskai körül: Frontz Döme és a debreceni közönség teljesen meg van elégedve ezzel a stílussal.

Orth Györgyötől mást vár a debreceni közönség. Javítsa fel a csapat kondícióját, mert a gyorsaság és a tempó-bírás körül nagy bajok vannak, oktas-taktikailag a csapatot, aminek az eredménye már fel-felcsillan. Végül pedig lássa be, hogy ha szükség van rá, mérkőzés közben is lehet segíteni az összeállítás hibáján. Ő is hervadhatatlan érdemeket fog szerezni, ha a szépen futballozó Bocskai csapatát eredményesebbé teszi, mint eddig volt.

A vasárnapi mérkőzésnek volt még egy szomorú momentuma: Tencsa Já-

nos szerepeltetése. Lehet, hogy ez a fiatal játékos kielégítette azokat, akik őt a Felten SC csapatában, amely a budapesti amatőrbajnokság II. osztályának Kárpáti csoportjában szerepel, de onnan kiemelni és egyenesen egy komoly I. ligameccsre beállítani enyhén szólva felületesség. Egy szakértő szemének mégsem szabad ennyire tévedni, mert Tencsa a mérkőzés alatt a pályán sem volt. Ha teljesült volna a közönség óhaja és Tencsa lement volna a pályáról, Vincze hátravonásával egészségesebb, egységesebb lett volna a csapat játéka, mert a jelenléte becsapta a játékosokat, akik néha rájátszottak, de sajnos, hiába. Ott volt a tartalékban Remmer, miért kellett hazarógni. A Palotás, Keviczky, Remmer fedezetsorral győzött volna a csapat. Lássa be Orth, hogy ő sem csalhatatlan és ne állja megbeszélni a dolgokat mással is, elvégre valamit azért itt is értenek hozzá.

A mérkőzésről magáról mit is lehetne írni. A III. ker. FC-nek égetően szüksége volt a pontszerzésre és ennek megfelelően hatalmas lelkesedéssel ment bele a játékba. Kitűnő védelme, jó fedezetsora egyre-másra dobta frontba csatársorát, amely talán a leggyöngébb a ligában. Rohant is a csatársor egyre-másra a Bocskai kapu felé, míg a debreceni csatárok jó helyezeteiket elidegeskedik. Vince remek lövése a kapu előtt surran el. Markos meg toronymagasan lö.

A 24. percben Fenyvesi megszökött, a labda Kármánhoz kerül, aki közéről gólt szerez. 1:0.

A gól nem törti le a Bocskait és két perc múlva megvan a kiegyenlítés. Telegi jól szökött Markost, aki befelé kanyarodik és vágásban lehetetlen szögéből bombagólt rug. Gallina hiába néz utána. 1:1.

A gól után mindkét csapat sokat támad, de a védelmek jobbakk, mint a csatárok, és gól nincs.

A II. féldőben a Bocskai váratlanul nagy lelkesedéssel támad, sok jó helyzete akad a csatároknak, de mindenki ideges és a gyors kerületi bekkek könnyen rombolják szét a tétovázó csatárok készülődéseit. Tencsa a véletlenül hozzakerülő labdákat se tudja megjátszani és általános a félelem, hogy öngólt fog rugni. A két csapat össze-vissza rugdossa a labdát, amit teléz a bíró sok hibás ítélete, amely miatt állandóan zug a közönség. Az utolsó percekben még fellángol a Bocskai győzniakarása, de a csatárok képtelenek a helyzeteiket kihasználni. Megkönnyebbülés fogadja a játék végét jelző sípszót. Ez a mérkőzés nem volt propagandája a futballnak.

A Bocskai játékosai még a felforgatott összeállítás dacára is igyekeztek. Telegi és Vincze nagyon sokat dolgoztak az összekötőben, de Zilahi nem tudta összefogni őket, mint, ahogy a szélekre sem adott labdát, így aztán a szélsők alig avatkoztak be a játékba. Markosnak egyébként sem volt jó napja, Hevesi is gyöngébb volt a szokott-nál. Keviczky és Palotás a hősei a mérkőzésnek, mert nekik kellett dolgozni Tencsa helyett is, akinek céltalan futkározása csak zavarta őket. A közvetlen védelem kifogástalan volt. Varga kapus használható játékos. A kerület csapatában a fedezetsor, a köz-

vetlen védelem jó, de a csatársor gyöngé. Biró Sándor megérett a nyugdíjazásra.

R. R.

## AZ I. LIGABAN

az első derbi a Hungária és az Újpest között eldöntetlenül végződött. Az Újpest háromszor is megszerezte a vezetést de a Hungária mindig kiegyenlített. Végeredmény 3:3. A Ferencváros csak 2:0-ra győzött a Nemzeti fölött, Kispest 7:2-re lélepte Soroksárt, Szeged otthonában 3:1-re győzött a Somogy fölött. A tabella állása a következő:

1. Hungária	6	5	1	—	31:9	11
2. Ferencváros	5	5	—	—	22:2	10
3. Budai 11	6	4	1	1	13:9	9
4. Újpest	5	3	2	—	15:7	8
5. Bocskai	7	2	2	3	14:15	6
6. Szeged	5	2	1	2	11:10	5
7. Kispest	5	2	1	2	13:16	5
8. III. ker. FC	5	1	1	3	9:11	3
9. Nemzeti	6	1	1	4	9:21	3
10. Attila	6	1	1	4	8:20	3
11. Soroksár	6	1	1	4	13:28	3
12. Somogy	6	—	2	4	8:18	2

## AZ AMATŐRBAJNOKSÁGBAN

a DKASE 2:0-ra győzött a KSE fölött, a NyTVE 2:1-re győzte le a DMTE-t, a NyKISE hatalmas gólaránnyal, 9:0-ra verte meg a NyÖTSE-t. A P. MÁV sem spórolt a gólokkal és 6:0-ra intézte el a teljesen letört DVSC-t. A DEAC 5:1-re győzött a K. MOVE fölött. A II. osztályban a Postás 1:1-re játszott a KTE-vel, NyAFE—NyVSC 2:2. Az I. oszt. amatőrbajnokság állása:

1. NyKISE	6	6	—	—	19:2	12
2. P. MÁV	5	5	—	—	18:1	10
3. Textilgyár	5	5	—	—	12:2	10
4. DKASE	5	4	—	1	14:3	8
5. NyTVE	5	2	1	2	5:3	5
6. DVSC	6	2	1	3	4:12	5
7. MTSE	5	2	—	3	4:3	4
8. KSE	5	1	1	3	5:8	3
9. DEAC	2	1	—	1	6:5	2
10. K. MOVE	6	1	—	5	5:27	2
11. DMTE	3	—	1	2	0:5	1
12. DMTE	7	—	—	7	5:16	0
13. NyÖTSE	1	—	—	1	0:9	0

## GYŐZTEK AZ OLASZ ATLETÁK

Firenzében mérkőzött vasárnap a magyar és az olasz atlétagárda és a küzdelemből az olaszok kerültek ki 79:62 arányban győztesen. Egyes magyar atléták váratlanul gyöngön szerepeltek.

## Vámospércsi SC—Kabai MOVE

4:1 (1:1).

A Hajdu Kupa-mérkőzések során szép győzelmet aratott a jóképességű Vámospércsi SC és nívós küzdelemben győzte le a kabai csapatot. Az I. féldőben még egyenrangú erőik küzdöttek, de a II. féldőben már felülkerekedett

LIENER

BÉLA

fényképezési műtermében

Csapó-utca 1 sz.

a művészi fényképes levelezőlapok továbbra is a régi árban, 6 drb. 8 és 10 P-ért készülnek.

Felvételeket Liener fényképész személyesen eszközöl

50

ÉVES JUBILEUM

ALKALMABÓL

árainkat

komolyan

leszállítottuk

FÉRFI ÉS FIU ÜLTÖNYÖK, FELÖLTÖK, TÉLI KABATOK, NADRÁGOK NAGY VÁLASZTÉKBAN

GRÜNFELD

ADOLF ÉS TÁRSA

KISTEMPLOM MELLETT

a lelkesebb péresi csapat és valósággal kapujához szegezve ellenfelét, biztosan győzött. A győztes csapat góljait Bokor, Balogh és Lóvi rugták, míg a kabaiakét Erdélyi. A győztes csapatban Balogh, Bokor, Szentmiklóssy, Szabó II., Balogh II. és Sáhinger tüntek ki. A kabai csapatban Massa, Erdei és Benke tüntek ki. Kovács pártatlan bíró volt.

Fémipari vál.—Zsidó gimn. vál. 2:0 (1:0).

A második mérkőzésen is a szakiskolai válogatott bizonyult jobbnak. A gólokat Bihari és Hartmann lötték. Jók voltak a szakiskolából Hartmann, Kiss, Patay, Bukovszky, Szabó és Cselle, a zsidó gimn. válogatottból Fruchter, Szabó és einberger.

## Textil-frontról

című beküldött sporthírünkkel kapcsolatban a félreértések elkerülése végett közöljük, hogy Gáll I. és II. nem váltak meg a Textil csapatától, melynek ma is aktív játékosai. A rosszululatu félrevezetésből beküldött hír csak véletlenül került lapunkba.

## FELHÍVÁSOK

Felkérem az alant felsorolt játékosokat, hogy csütörtökön d. u. 3 órára a dohánygyár előtt felszereléssel jelenjenek meg: Szöllősi, Balogh, Cinke, Galambos (Dohánygyár), Szmolai, Szabó I., Nagy (Turul), Kertész, Pataki (Attila), Kaszás, Deutsch, Takács, Guriga, Juhász (Vasas). Kérem ezen játékosok pontos megjelenését. Vezetőség.

Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy ma, kedden este 7 órára a Madarász-féle vendéglőben tartandó szakosztályi ülésre okvetlen megjelenni szíveskedjenek. 50 fillér igazolási díjat minden játékos okvetlen magával hozni szíveskedjen. Intéző.

## NE TAKARÉKOSKODJ

cél nélkül. Minden takarékoskodásod elé tűzz olyan célt, mely magadnak, családodnak, ember-társaidnak szebb, nyugalmasabb, boldogabb jövőt jelent. Takarékoskodj, hogy saját

családi házat szerezhess! A legszebb ajándék, mellyel családodat meglepheted. Nem elérhetetlen álom: mert a kamatmentes BIB kölesön könnyen valóra válthatja. Érdeklődd meg még ma, hogy miképp biztosíthatod magad és családod boldog jövőjét. Felvilágosítást nyújt helybeli képviselőink: Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Károly Ferenc József ut 5-b. Az István-malom mellett, vagy Budapesti Ingatlanbank Rt. Budapest, VII., Rákóczi-ut 10. sz. Alapítva: 1906.

## MAGYAR ORSZÁGOS KÖZPONTI TAKARÉKPÉNZTAR

DEBRECENI FIÓKJA DESZKA-ÉS ÉPÜLETFATELEPE:

Híd utca 16. sz. (Debreceni Központi és Kereskedelmi Rt. teleph.)  
Telefon: 20-58 és 32-53. I. számú fióktelepe: Híd-utca 1. szám alatt.  
Telefon: 20-58. és 32-53. Ajánl. deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, cserép stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalosárut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

# APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltnének. — A közlésdíj vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbán) tudhatók meg.

## Levelezés

**Németül**  
grammatikailag is tökéletesen beszélő független urilány vagy asszony ismeretséget keresi magántisztviselő, akivel németül társaloghatna hetenként pár órát. Leveleket lehetőleg teljes címmel „Honorálom” jellegére a kiadóba kérek. 266

**Lelki megértés**  
nirdetéséhez meg P. 1.10 sziveskedjék küldeni. Kiadóhivatal. 254

## Alkalmazást nyer férfi

**Borbély**  
segédet felveszek, Tóth fodrász, Cegléd u. 11. 271

**Házmestert**  
keresek november 1-től, Monti ezredes ucca tizenhárom. 268

**Kifutófiut**  
biciklizni tudót, fűszerüzletbe felveszek. Árpád tér 26. 274

**Cipészsegédet**  
felvesz Grósz Lőrinc, Sas utca. 297

**Ügyes**  
fiú kifutónak azonnal felvétetik. Arany János utca 37. fűszerüzlet. 286

**Kifutót**  
ügyes, fiatal fiút felveszek. Csemegeüzlet. — Kálvin-tér 3. 303

**Szólómunkásnak**  
ingyen lakást adok szőlőm rendben tartásáért az Újkertben. Értekezni Rákóczi utca 26. 285

**Fodrászsegéd**  
jó munkás felvétetik. Petőfi-tér 6. Bukovits. 307

## Alkalmazást keres férfi

**Szoffőrügazolvánnyal**  
rendelkező 30 éves okleveles gazda gazdasági, irodai vagy bármilyen állást keres nagy autózvezetői, gazdasági és irodai gyakorlatlaltal. — „Bármilyen állás” jellegére kér levelet a kiadóba. 1987

## Alkalmazást keres nő

**Tisztességes**  
főny bejárónőnek ajánlkozok szerény fizetésért Kigvó 27. 256

**Árva urilány**  
német nevelőnői állást keres egy vagy két gyerek mellé vagy házvezetőnői állást, hosszú bizonyítványokkal. „Fiatalság és szorgalmas” jellegére levelek a kiadóba. 293

## Alkalmazást nyer nő

**Parketthez értő**  
bejáró takarítónőt dél-éltre felveszek. Rothermere 1. emeleten. 270

**Rendes**  
őregasszonyt, illemhelyre takarítani felvesz azonnalra „Korona” vendéglő, Csapó u. 17. 261

**Jobb**  
leányt orvosi rendelőbe felveszek, dr. Rosenfeld József kir. herceg u. 8. 275

**Kifutólány,**  
ki kisebb házidolgokat is végezne, kerestetik és egy kezdő kisasszony. Patakyné, Piac ucca 64. 280

## Ajánlat

**Dózsáné,**  
Szent Anna 5. található. Mindennemű fehérneműt izlésesen varr. Papanlepedő 1.50 P, férfi- és nőiing 1.20 P, gépendli 10 f. Az árakat mindenben még lejjebb szállítottam. X-30-ig.

**Használt**  
csempelapok olcsón eladó az Alföldi Takarékpénztárnál. 89

**Takaréktüzhelyek**  
kaphatók. Megrendelésre készítik. Majolikás, nagy alkalmi áron. — Kandia 15. 296

**Tükrök**  
gyártása, esiszolása, foncsorozása Sipkovitsnál. Nagyvárud u. 15. Telefon: 23-56. 306

**Harmine**  
pengőért havonta reggeli, ebéd és vacsora kosztot tisztviselők és egyetemisták. Bethlen 17. udvarban. 308

## Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Raktárhelyiség**  
kiadó. Ugyanott egy munkáslakás november 1-re. Károly Ferenc József ut 30. sz. 251

## Kereslet

**Kocsit**  
homokfutót keresek — azonnali megvételre. Ajánlatot „Könnyű kocsit” jellegére a kiadóba kérek. 5

**Szabó**  
rövidáru kereskedőnél, Battyhányiutcán barna csikos selyemernyőt tévedésből egy hölgy kicserélte. Kérem az illető urhölgyet, vigye a 294

**Elveszett**  
egy komplé kis kabát. kérem a becsületes megtalálót Kut-utca 106. alá jutalom ellenében leadni. 309

## Tüzelő anyagok

**Téli**  
fa- és szénszükségletét mielőtt másutt szerezné be, kérjen saját érdekében előbb ajánlatot Prohászka és Társától, Bethlen 44. Telefon 11-61. sz. 27-X-20-ig

**Ne féljen**  
a téltől, mert a lehető legolcsóbb napi áron szállítjuk szén- és fa-szükségletét. Elsőrangú helyi szén, legprímább hasáb és aprított fa kis tételekben is házhoz szállítva kapható. Alföldi Faértékesítő Vállalat, Pestj utca 2. Telefon 31-23. Cégtulajdonos: Ihász Henrik és Grósz József. 658-X-10 706-X-37-ig.

## Lakást keres

**Kéttágu**  
tisztviselőcsalád keres féregmentes tiszta szoba konyha, spájzos lakást a város belterületén. — Egész nap nincsenek otthon. Havi 20 pengőért. Címét „20 pengő” jellegére kérek. 85

## Kiadó lakás egy szobás

**Uj házban**  
egy szoba, konyha, — mellékhelyiségekkel, — esetleg fürdőszobahasználattal azonnal kiadó. Faragó u. 12. Értekezni Anny kalapház, Csapó 1. szám. 1921

**Modern**  
egyszobás lakás és üzlet helyiség kiadó. Csapó ucca 71. 218

**Kiadó**  
egy kis uccai szoba, konyha, Nyil u. 111. 253

**Egy**  
uccai szoba, előszoba, konyha elsejére kiadó, Csenete 10. 255

**Kiadó**  
1 ozsba, konyha, speizből álló új lakás földdel együtt. Jobb esoládnak olcsó hérrrel kiadnám, Homokkert, gróf Vécsy ucca 27. 264

**Egy**  
pincészsoba, konyha kiadó Erzsébet u. 23. 278

**Uccai**  
szoba, konyha, speiz novemberre kiadó, Temető u. 18. sz. 279

## Kiadó lakás két szobás

**Kétszobás**  
teljesen modern udvari emeleti lakás azonnalra kiadó. Rákóczi u. 12. 1836

**Két**  
uccai szoba, konyha november 1-re kiadó, Bethlen u. 24. 259

**Kettő szoba,**  
egy kis szoba, előszoba, konyha, spájz és mellék helyiségekből álló lakás parkirozott udvarban november elsejére elköltözés miatt olcsón kiadó Erzsébet u. 20. szám. 1815

**Két**  
szobás, konyhás lakás november 1-re kiadó, Arany János u. 36. 269

**Kétszobás**  
előszobás lakás november 1-re kiadó. Méliusz-tér 7. 300

## Kiadó lakás három szobás

**Kiadó**  
három- és egyszobás uccai lakás. Mester u. 29. 1738

**Három szoba**  
konyha kamarás lakás 830 négyzetgölg gyümölcsösökkel Huszár Gál u. 5. sz. Kincseshegyen azonnal kiadó. 14

**Kiadó**  
november elsejére Rákóczi Jenő (Király) utca hét szám alatt 3 szobás lakás minden kényelemmel, mellékhelyiségekkel. Központi fűtés van. Értekezhetni Iparkamara hivatalában. 34

**Kiadó**  
villaszerű ház, mutatóba épült 3 szoba, csukott veranda, teljes komfort, alapincézve. Sestakert, Péchy és Balassa Bálint ucca sarok, november 1-től. 267

**Háromszobás**  
utcaalakás mellékhelyiségeivel november 1-re kiadó. Burgondia 9. 289

## Kiadó lakás nagyobb

**Kiadó**  
november 1-től Csapó ucca 36. szám alatt egy négyyszobás uccai lakás mellékhelyiségekkel. — Értekezni ugyanott a házmesternél. 989 VV

**Emeleti**  
5 szobás modern uccai lakás november 1-re kiadó, ugyanott használt boros hordók eladók. Szent Anna ucca 9. 1888

## Kiadó

4 szobás udvari lakás szép udvarban, gáz és villany bevezetéssel. — Rákóczi u. 8. 1995

**Kiadó**  
modern négyyszobás uccai urilakás november 1-ére. Felvilágosításokat ad az Alföldi Takarékpénztár. 87

## Bútorozott szoba

**Különbejáratu**  
kis szerény bútorozott szoba, esetleg bútor nélkül is, villanyvilágítással kiadó központtól 12 perc. Domokos Lajos u. 6. Vénkert. 1163

**Különbejáratu**  
csinosan bútorozott szoba november 1-re kiadó. József kir. herceg utca 11. II. lépcső. 258

**Szépen**  
bútorozott szoba kiadó. Sas utca négy, II. em. 52

**Kiadó**  
férfinek bútorozott szoba olcsón. Széchenyi utca 12. Keresztépület. 297

**Magános**  
udvarban különbejáratu bútorozott szoba kiadó. Boldogfalva utca 24. 292

**Utcai**  
különbejáratu bútorozott szoba kiadó, esetleg ebédkoszttal. Burgondia 11. 292

**Különbejáratu**  
bútorozott szoba kiadó. Piac utca 73. 287

**Urinő**  
elegáns lakásba lakótársul kerestetik. — Ugyanott kiadó pincészsoba bútorral. Cim kiadóban. 305

**Penstő**  
Simonyi ut 11. Szobák ellátással. Olcsó árak. 302

## Bútor

**Hálószoba**  
új csontszinre zománcozva eladó. Bethlen u. 14. sz. 281

## Ingóságvétel

**Jókarban**  
levő ülfürdőkádat keresek megvételre. Címet a kiadóba kérek. 252

**Két**  
folytongő kályhát — használtat jó állapotban veszek. Hatvan utca 59. Sörraktár. 272

## Gazdasági eszközök

**Uj**  
kombinált vetőgép eladó. Csemete 10. 257

## Ingóság eladás

**Elegáns**  
ebédlő, rézágak, hozzávaló éjjeli szekrényekkel, mosdóval különféle bútorok, betegtölőszék, stélzsis eladók. Széchenyi-utca 6. Kleinnél. 273

**Használt**  
kályhák, mosdó, spór olcsón kapható. Stern, Bethlen 1. 276

**Vaskályha**  
fürdőkád, üveges petróleum tartály, varrógép, eladó. Hatvan 34. 301

**Eladó**  
feltétlenül tiszta ágy, sodronybetétes gyermekágy, hordók, ablak- és ajtószárnyak, ruhaneműk, férfi télikabát. Péterfia 12. 289

**Egy**  
uj varrógép jutányosan eladó. Értekezni lehet Csapó utca 99. Péküzletben. 283

**Eladó**  
vasablak 180 hosszú és 140 széles, beüvegezte 10 P. Zöldfa utca 2. 282

## Eladó házhely

**Házhely**  
a Vénkert legszebb részén, új villák között termő gyümölcsfákkal és szőlővel eladó. Cim a kiadóban. 1988

## Eladó föld

**Onódodon**  
Verég dűlőben két hold föld eladó. Piac ucca 9. szám. Kapu alatti irodában. 125

**Városhoz**  
8 km-re Veréb dűlőben 11 és fél kat. hold föld eladó. Értekezni Boldogfalva utca 5. szám. 260

**Bellegetőn**  
2 hold fekete föld eladó. Értekezni Domb utca 3. 263

## Eladó állatok

**Daxli kutya**  
nagyon jó palkányfogó eladó. Mester utca 16. sz. 290

## Földbérlet

**Onód**  
Czuczán 6 hold föld kiadó felesbe Jókai u. 14. 291

## Felolós szerkesztő: PÁLFY JÓZSEF

A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.